



21:12:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

असंत्यागात्पापकु तामपापंस्तुल्यो दंडः स्पृष्ट शुक्केणार्द्र दहते मिश्रामवातस्मात्पापैः सह संधि न कुर्यात् ॥

मावार्थ : पाप करनेवालों को त्याग देना चाहिए। जन्म संबंध रखने पर व्यक्ति उसी प्रकार दंड पा सकता है जिस प्रकार सूखे इंधन के साथ मिल जाने पर नीली लकड़ी भी जल जाती है।

सूची पारा अपडेट मेक्सिमम मिनीमम 22.00 °c 08.00 °c सूर्यास्त (आज) >> 17.07 बजे सूर्योदय (कल) >> 06.25 बजे

कोलोराडो कोर्ट ने ट्रम्प को अयोग्य ठहराया

व्युत्पन्न: अमेरिकी राज्य कोलोराडो के सुप्रीम कोर्ट ने देश के संविधान की विशेष संघी धारा के तहत पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प को अगले वर्ष राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव के लिए अयोग्य ठहराया है। देश में यह पहली बार हुआ है कि राष्ट्रपति पद के लिए किसी उम्मीदवार को अयोग्य ठहराने के लिए संविधान की धारा तीन का इस्तेमाल किया गया है। अबतक ने 4-3 से फेसला सुनाया कि श्री ट्रम्प एक योग्य उम्मीदवार नहीं है क्योंकि वह लगभग तीन साल पहले यूएस कॅपिटल ब्लाउट पर विद्रोह में शामिल हुए थे। हालांकि यह निर्णय श्री ट्रम्प को अन्य राज्यों में चुनाव लड़ने से नहीं रोक सकता है और वह अमेरिकी संवैधानिक व्यवस्था में अपील करेंगे। उन्होंने कहा, यह निर्णय पूरी तरह से त्रुटिपूर्ण है। राष्ट्रपति पद के किसी उम्मीदवार को अयोग्य ठहराने के लिए अमेरिकी संविधान के 14वें संशोधन की धारा 3 का यह पहला प्रयोग है।

जिनपिंग ने रूस के प्रधानमंत्री से मुलाकात की

हॉजिंग: चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने बुधवार को बीजिंग में रूस के प्रधानमंत्री मिखाइल मिशुस्टिन से मुलाकात की। श्री शी इस साल की शुरुआत से राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से दो बार मिल चुके हैं। उन्होंने कहा कि दोनों देशों की सरकारों, विधायी निकायों, राजनीतिक दलों और इलाकों ने महान आसन्न-पदान किया है, और एक स्वस्थ और स्थिर तरीके से विभिन्न क्षेत्रों में व्यावहारिक सहयोग विकसित हुआ है। श्री शी ने कहा कि इस वर्ष के पहले 11 महानों में, चीन और रूस के बीच द्विपक्षीय व्यापार ने दोनों राष्ट्रों के बीच व्यापार के बीच 200 करोड़ अमेरिकी डॉलर के वार्षिक व्यापार मात्रा लक्ष्य को हासिल किया, जो कि पारंपरिक रूप से दो देश के बीच लाभप्रद सहयोग के लिए मजबूत लचीलापन और व्यापक संभावनाओं को दर्शाता है।

पांच साल में अमेरिका जैसी सड़कें होंगी: गडकरी

तिरुवंतपुरम: सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितीन गडकरी ने कहा है कि भारत में अगले पांच साल में अपने सड़क बुनियादी ढांचे को अमेरिका के जैसा बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। श्री गडकरी ने कहा कि एक व्यापक रणनीति के तहत सरकार महानगरों की भीड़ को कम करके, यात्रा समयावधि घटाने और सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए काम कर रही है। उन्होंने कहा कि उनके मंत्रालय ने पिछले नौ वर्षों में उनके मंत्रालय ने 50 लाख करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाएं आवंटित की हैं और मौजूदा नीतियों को बेहतर कर अनुबंध मंजूरी प्रक्रिया को सुव्यवस्थित किया है। उन्होंने कहा, किसी भी ठेकेदार को अनुबंध को मंजूरी के लिए मरे पास आने की जरूरत नहीं है। हम पारदर्शी, समग्र, परिणाम-उन्मुख, गुणवत्ता-संचेत और तेजी से निर्णय लेते हैं।

बिलावल चाहते हैं पारंपरिक राजनीति का अंत

लाहौर: पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी के अध्यक्ष बिलावल भुट्टो जट्टरी ने कहा है कि अगर पुराने राजनीति पुराने तरीके से लड़ते रहें, तो वे देश की समस्याओं का समाधान नहीं ढूँढ पाएंगे। पूर्व विदेश मंत्री बिलावल ने लाहौर उच्च न्यायालय बार एसोसिएशन द्वारा 1973 के संविधान के स्वर्ण जयंती समारोह के सिलसिले में एक सभा में मंगलवार को कहा कि पारंपरिक राजनीति को खत्म करना चाहता हूँ और देश को एक बड़ा दिशा में ले जाना चाहता हूँ। उन्होंने कहा कि उच्च न्यायालय बार के समारोह में भाग लेने का यह उनका तीसरा अवसर है। उन्होंने दो पाँचदिना व्यापक के लिए लाहौर उच्च न्यायालय का दौरा कर रहे हैं। उन्होंने दावा किया, एलएनए को अभी भी अपराध स्थल के रूप में देखा जाता है। पाकिस्तान के मुख्य न्यायाधीश कजी फेज इसा का आगमन उताते हुए उम्मीद जताई कि पूर्व प्रधानमंत्री जुलफिकार अली भुट्टो को न्याय मिलेगा।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 345 epaper.rashtriyakhbar.com मार्गशीर्ष, शुक्लपक्ष नवमी, विक्रम संवत् 2080

बाधा > जीएसटी क्रेडिट के लिए गलत दावे बड़ी चुनौती : सुशील मोदी

हंगामे के बीच ही राज्यसभा में विधेयक पर चर्चा जारी

- जीएसटी के मुद्दे पर सांसदों ने राय दी
पेट्रोल डीजल को इसके दायरे में लायें
शुभ्यकाल में फिर से हुआ पुराना हंगामा

राष्ट्रीय ख़ाबर

नयी दिल्ली: भारतीय जनता पार्टी के सुशील मोदी ने आज राज्यसभा में कहा कि जीएसटी क्रेडिट के लिए व्यापारियों द्वारा किये जा रहे करोड़ों रुपये के गलत दावे सरकार के लिए बड़ी चुनौती हैं। श्री मोदी ने बुधवार को सदन में केन्द्रीय वस्तु और सेवा कर (दूसरा संशोधन) विधेयक 2023 पर चर्चा में हिस्सा लेते हुए कहा कि जीएसटी क्रेडिट के लिए बेईमानी से दावा करना सरकार के लिए बहुत बड़ी चुनौती है। उन्होंने कहा कि यह सरकार और ईमानदार करदाताओं के लिए चिंता का विषय है। भाजपा सदस्य ने कहा कि इस तरह के व्यापारियों के क्रेडिट को सीमित किया जाना चाहिए। इसके अलावा उन्होंने जीएसटी प्रक्रिया में पंजीकरण के लिए न्यूनतम कारोबार की राशि 40 से बढ़ाकर 60 लाख किये जाने की भी मांग की। साथ ही अपने राज्य में ही



राज्यसभा की कार्यवाही शुभ्यकाल में चार बार स्थगित

नयी दिल्ली: राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने बुधवार को राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड्गे से उपराष्ट्रपति पद के अपमान की घटना पर अपनी स्थिति स्पष्ट करने को कहा। तीन बार के स्थगन के बाद श्री धनखड़ ने 11 बजकर 45 मिनट पर सदन की कार्यवाही चलाने का प्रयास किया, तो कांग्रेस के दिग्विजय सिंह बोलने के लिए खड़े हो गए। विपक्ष के अन्य सदस्य भी जोर-जोर से बोलने लगे। इस पर श्री धनखड़ ने कहा कि उपराष्ट्रपति पद की गरिमा गिराई गई है। उन्होंने श्री सिंह को संबोधित करते हुए कहा कि इस मामले पर आपकी चुप्पी मेरे कानों में गूँज रही है। आप और आपकी पार्टी के अध्यक्ष भी चुप हैं। उन्होंने कहा कि 138 साल पुरानी पार्टी का स्तर इतना गिर गया है कि वह उपराष्ट्रपति पद की गरिमा को नहीं समझ रही है। श्री धनखड़ ने कहा कि वह अपना अपमान सहन कर सकते हैं, लेकिन सदन का अपमान सहन नहीं करेंगे। सदन की गरिमा बनाए रखना उनकी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि उनके समाज, जाति और किसान का अपमान किया गया है। इस बीच विपक्षी सदस्यों का हंगामा जारी रहा, जिसके कारण सभापति ने सदन की कार्यवाही 12 बजे तक स्थगित करने की घोषणा कर दी।

व्यापार करने वाले करदाताओं के लिए की जानी चाहिए। श्री मोदी ने जीएसटी सरलीकृत पंजीकरण प्रक्रिया भी शुरू परिषद की

ममता ने मोदी से की मुलाकात

नयी दिल्ली: पीएम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने उन्हें राज्य के लिए लखित केंद्रीय निधि के मुद्दे पर चर्चा के लिए केंद्र और राज्य सरकार के अधिकारियों की एक संयुक्त बैठक बुलाने का आश्वासन दिया है। श्री बनर्जी के साथ तुणमूल कांग्रेस के नौ सांसदों ने प्रधानमंत्री से मुलाकात की। तुणमूल सांसद प्रतिनिधिमंडल ने श्री मोदी को एक पत्र भी सौंपा जिसमें राज्य की लखित केंद्रीय निधि जारी करने का अनुरोध किया गया है। बैठक के बाद मीडिया से बात करते हुए श्री बनर्जी ने कहा, प्रधानमंत्री ने मांग को सुना और उन्होंने आश्वासन दिया कि वह समाधान खोजने के लिए केंद्र सरकार तथा राज्य सरकार के अधिकारियों की एक संयुक्त बैठक की व्यवस्था करेंगे। मुख्यमंत्री बनर्जी ने पार्टी के नौ सांसदों के साथ सप्तर परिसर में सवाददाताओं से कहा कि केंद्र की 150 से अधिक टीमों पहले ही पीएम बंगाल को दौरा कर चुकी हैं और उनकी सरकार ने उन्हें लखित धाराशिक्ष के बारे में सभी विवरण और स्पष्टीकरण दिए। उन्होंने कहा, इससे पहले मैं तीन बार प्रधानमंत्री से मिल चुकी हूँ। इन परियोजनाओं में केंद्र सरकार और राज्य सरकार दोनों की हिस्सेदारी होती है। इसलिए केन्द्रीय निधि रोकना ठीक नहीं है। पत्र में कहा गया है, विभिन्न केंद्र प्रायोजित योजनाओं और पिछले वर्षों में प्राकृतिक आपदाओं के लखित दावों के कारण केंद्र सरकार पर लगभग 1.16 लाख करोड़ रुपये का बकाया है। उन्होंने कहा गया है, बकाया राशि मगरा, पीएमएवाई, पीएमजीएसवाई और एनएचएम जैसी प्रमुख सामाजिक योजनाओं से संबंधित है।

अयोध्या में अनोखा उपहार देना चाहता है सूरत का व्यापारी

राम मंदिर की तर्ज पर हीरे का नेकलेस बनाया



राष्ट्रीय ख़ाबर

नई दिल्ली: सूरत के रहने वाले एक हीरा व्यापारी ने 5,000 से अधिक अमेरिकी हीरों का उपयोग करके राम मंदिर से प्रेरित एक हार बनाकर उल्लेखनीय शिल्प कौशल का प्रदर्शन किया है। कलाकार ने इस उत्कृष्ट कृति को अयोध्या में राम मंदिर को उपहार में देने का फैसला किया है। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने अगले साल 22 जनवरी को दोपहर में राम मंदिर के गर्भगृह में राम लला के लिए राज्याभिषेक समारोह निर्धारित किया है। रसेश ज्वेल्स के निदेशक कौशिक काकाड़िया ने कहा, 5000 से अधिक अमेरिकी हीरों का उपयोग किया गया है। यह 2 किलो चांदी से बना है। हम अयोध्या में नवनिर्मित राम मंदिर से प्रेरित थे। उन्होंने कहा, यह किसी व्यावसायिक उद्देश्य के लिए नहीं है। हम इसे राम मंदिर को उपहार देना चाहते हैं। हमने इसे इस इरादे से बनाया है कि हम राम मंदिर को

जिसे कुलदेवता समझते थे वह डायनासोर के अंडे का जीवाश्म निकला धार के घर में रखे पत्थर की जांच का नतीजा

लखनऊ के विशेषज्ञों ने जांच की इनकी

- कई घरों में यह गेंद जैसे पत्थर रखे थे
लोगों ने इन्हें काकर भैरव नाम दिया था

राष्ट्रीय ख़ाबर

भोपाल: मध्यप्रदेश के धार में कुलदेवता के रूप में पूजे जाने वाले पत्थर? दरअसल डायनासोर के जीवाश्म अंडे हैं। विशेषज्ञों के एक समूह ने उन्हें डायनासोर के अंडे के जीवाश्म के रूप में निर्धारित किया। पटलया गांव के वेस्ता मंडलौई (40) अपने पूर्वजों के इस विश्वास के बाद इन गेंदों को काकर भैरव के रूप में पूजते थे कि कुलदेवता उनके खेत और मवेशियों को समस्याओं और दुर्भाग्य से बचाएंगे। काकर का अर्थ है भूमि या खेत और भैरव भगवान को दर्शाता है।



मंडलौई की तरह, कई अन्य लोगों ने धार और आसपास के जिलों में खुदाई गतिविधियों के दौरान पाए गए समान गेंदों की पूजा की। लखनऊ के बीरबल साहनी इंस्टीट्यूट ऑफ पैलियोसाइंसेज के विशेषज्ञों ने एक क्षेत्र के दौरे के दौरान यह निर्धारित किया कि ये पत्थर की गेंद वाले टोटेम वास्तव में पिछले युग के डायनासोर के अंडे थे। विशेषण के बाद वे इस निष्कर्ष पर पहुंचे कि ये गेंद डायनासोर की टाइटेनोसॉर प्रजाति के जीवाश्म अंडे थे। हालांकि, शोधकर्ताओं की एक टीम ने खुलासा किया कि ये गेंदें कुछ और ही निकलीं। लखनऊ के साहनी इंस्टीट्यूट ऑफ पैलियोसाइंसेज के विशेषज्ञों ने एक क्षेत्र के दौरे के दौरान यह निर्धारित किया कि ये पत्थर की गेंद वाले टोटेम वास्तव में पिछले युग के डायनासोर के अंडे थे। विशेषण के बाद वे इस निष्कर्ष पर पहुंचे कि ये गेंद डायनासोर की टाइटेनोसॉर प्रजाति के जीवाश्म अंडे थे। यह पहला भारतीय

गलवान घाटी को शी जिनपिंग जिंदगी में नहीं भूलेंगे: जनरल नरवणे



नईदिल्ली: भारत के पूर्व सेनाध्यक्ष (सीओएस) जनरल मनोज मुकुंद नरवणे ने अपने संस्मरण फोर स्टार ऑफ डेस्टिनी में अपने पूरे कार्यकाल के दौरान चीन के साथ भारत के सीमा तनाव पर प्रकाश डाला है और के से भारत और भारतीय सेना को चीन को यह एहसास कराने में मदद मिली कि अब पहले जैसी हालत नहीं है। देश के 28वें सीओएस ने रात के समय हुई झड़पों और 2020 के गलवान घाटी संघर्ष के बाद के तनाव को याद किया, जिसने दो एशियाई दिग्गजों को पूर्ण युद्ध के कगार पर धकेल दिया था। जनरल लिखते हैं, भारत और भारतीय सेना को दुनिया को यह दिखाने में मदद मिली कि अब बहुत हो गया और पड़ोस के गुंडों को चुनौती देनी पड़ी। जनरल लिखते हैं कि चीनी नेता शी जिनपिंग 16 जून को कभी नहीं भूलेंगे क्योंकि चीन की पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) को दो दशकों में पहली बार हिमालय पर अपने भारतीय समकक्षों के हाथों भारी नुकसान उठाना पड़ा। नरवणे लिखते हैं, 16 जून (चीनी राष्ट्रपति) शी जिनपिंग का जन्मदिन है। यह ऐसा दिन नहीं है जिसे वह जल्द ही भूल जाएगा। दो दशकों में पहली बार, चीनी और पीएलए को घातक हताहतों का सामना करना पड़ा। उन्होंने यह भी कहा कि झड़प वाला दिन उनके पूरे करियर के सबसे दुखद दिनों में से एक था।

ऑपरेशन रिवर खुगा में भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद

भूपन गांठ्वामी

गुवाहाटी: मणिपुर पुलिस और भारतीय सेना की 16 कुमाऊं रेजिमेंट के संयुक्त अभियान से राज्य में अवैध हथियारों के खिलाफ लड़ाई में महत्वपूर्ण परिणाम मिले हैं। भारतीय सेना के एक अधिकारी ने कहा, ऑपरेशन रिवर खुगा नाम से यह ऑपरेशन मंगलवार को शुरू किया गया था, जिसमें खुगा नदी के किनारे चुराचांदपुर और बिष्णुपुर के अंतर-जिला क्षेत्रों को निशाना बनाया गया था। अधिकारी ने कहा, विश्वसनीय खुफिया जानकारी पर कार्यवाई करते हुए, मणिपुर पुलिस और 16 कुमाऊं रेजिमेंट के विशेष कमांडो ने खुगा नदी के उत्तरी तट पर स्थित तोरबुंग गांवों में एक समन्वित तलाशी अभियान चलाया। अधिकारी ने बताया कि सुबह 7 बजे से 10 बजे के बीच की गई तीन घंटे की गहन तलाशी में हथियारों



और गोला-बारूद का एक महत्वपूर्ण खजौरा बरामद हुआ, जिसे युद्ध जैसा भंडार कहा गया। जब किए गए हथियारों में शामिल हैं, मैगजिन के साथ एक कारबाइन, मैगजिन के साथ 9 मिमी पिस्तौल, 9 मिमी गोला बारूद के तीन राउंड, चार उच्च विस्फोटक (एचई) हथगोले, एक इम्प्रोवाइज्ड मोटार ट्यूब, एक 21 मिमी हार्ड ग्रेडिएंट (एचजी) मोटार गोले, एक स्मोक शेल उन्होंने कहा, 17 तात्कालिक मोटार गोले, नौ 12-बोर शॉटगन राउंड और 200 ग्राम बारूद। बरामद हथियारों और गोला-बारूद को आगे की जांच और कानूनी कार्यवाही के लिए फौबाकचाओ इथाई पुलिस स्टेशन को सौंप दिया गया है। इस बीच सोमवार रात चुराचांदपुर जिले के थिंगकांगपी गांव और उसके आसपास एक समूह झड़प में लगभग 30 लोग घायल हो गए और जिला मजिस्ट्रेट ने सीआरपीसी लगा दी है। एक आधिकारिक सूत्र ने मंगलवार को बताया कि तनावपूर्ण स्थिति को निर्वन्त करने

तकनीक > सूक्ष्मजीवियों से बचाव का अनोखा तरीका अपनाते हैं बैक्टिरिया संकेत भेजकर विषाणु का भोजन षंद करते हैं

साथ मिलकर प्रतिरोध करते हैं

- मविष्य के इलाज में मददगार
आंत के रोगों से बचाव का तरीका



जाता है। इनसे मिलने वाला एक प्रमुख स्वास्थ्य लाभ आंत को हानिकारक रोगजनकों (रोग पैदा करने वाले सूक्ष्मजीवों) से बचाना है जो हानिकारक बन सकते हैं। लेकिन अब तक, यह सुरक्षात्मक प्रभाव कैसे आता है यह स्पष्ट नहीं है, और क्या कुछ जीवाणु प्रजातियों की दूसरों की तुलना में अधिक महत्वपूर्ण भूमिका है। इसकी जांच करने के लिए, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं ने दो हानिकारक जीवाणु रोगजनकों: क्लेब्सिएला निमोनिया और साल्मोनेला एंटरिका के विकास को सीमित करने की उनकी क्षमता के लिए व्यक्तिगत रूप से और संयोजन में 100 अलग-अलग आंत बैक्टिरिया उपभेदों का परीक्षण किया। व्यक्तिगत आंत बैक्टिरिया थे जो विषाणु के प्रसार को रोकने की बहुत खराब क्षमता दिखाई। लेकिन जब 50 प्रजातियों तक के समुदायों

सूक्ष्मात्मक प्रजातियों में रोगजनकों के समान कार्बन स्रोतों की मांग थी शोधकर्ताओं ने प्रदर्शित किया कि सुरक्षात्मक जीवाणु समुदाय रोगजनक के लिए आवश्यक पोषक तत्वों का उपयोग करके रोगजनक के विकास को रोकते हैं। विभिन्न जीवाणु प्रजातियों के जीनोम का आकलन करके, उन्होंने पाया कि सबसे सुरक्षात्मक समुदाय रोगजनक प्रजातियों के समान प्रोटीन संरचना वाली प्रजातियों से बने थे। उन्होंने यह प्रदर्शित करने के लिए मेटाबोलिक प्रोफाइलिंग का भी उपयोग किया कि सुरक्षात्मक प्रजातियों में रोगजनकों के समान कार्बन स्रोतों की मांग थी। लेखक फ्रांसिस स्पैंग (जीव विज्ञान और जैव रसायन विभाग, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय) ने कहा, महत्वपूर्ण बात यह है कि हालांकि माइक्रोबायोटिक्स विविधता में वृद्धि से इन रोगजनकों के खिलाफ सुरक्षा की संभावना बढ़ जाती है, समुदाय और रोगजनक के बीच पोषक तत्व उपयोग प्रोफाइल में ओवरलेप महत्वपूर्ण है। कुछ प्रजातियों जिनकी सामुदायिक सुरक्षा में महत्वपूर्ण भूमिका है, रोगजनक के साथ उच्च स्तर का व्यापक ओवरलेप दिखाती हैं, और इसलिए समान पोषक तत्व की मांग करती हैं।

को एक साथ संवर्धित किया गया, साथ संवर्धित करने की तुलना में तो किसी भी व्यक्तिगत प्रजाति के रोगजनकों

मोदी सरकार ने लोकतंत्र का गला घोट दिया है : सोनिया



नयी दिल्ली: कांग्रेस संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी ने कहा है कि मोदी सरकार ने संसद में सुरक्षा मुद्दे पर आवाज उठाने वाले सांसदों को निलंबित कर लोकतंत्र का गला घोट दिया है और लोकशाही को तबाह कर पूरी तरह से तानाशाह की तरह काम कर रही है। श्रीमती गांधी ने बुधवार को यहां संसद भवन परिसर में कांग्रेस संसदीय दल की बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि इस सरकार ने लोकतंत्र का गला घोट

शहर >> अपडेट

औरंगाबाद के 11 वीपीएससी शिक्षकों को नोटिस
औरंगाबाद : बिहार में पहले चरण में एक लाख 10 हजार से अधिक शिक्षकों की नियुक्ति हुई। इन सभी शिक्षकों को 7 दिसंबर तक सरकारी स्कूलों में योगदान देना था। स्कूलों में शिक्षकों के योगदान देने के बाद अब उनकी नियुक्ति को लेकर आवश्यक सर्टिफिकेट की अंतिम जांच की जा रही है। औरंगाबाद के 11 शिक्षकों का प्रमाण पत्र न्युटिपूर्ण होने जांच के आदेश दिए गए हैं।

राजधानी इवेंट्स >>

इंडिया गठबंधन की बैठक में नीतीश खाली हाथ

पटना : इंडिया गठबंधन की चौथी बैठक खत्म हो गई। इस मीटिंग में भी मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को संयोजक बनाने पर कोई चर्चा नहीं हुई। इस दौरान सांसदों के निलंबन और ईवीएम के मुद्दे पर चर्चा हुई। बैठक के बाद कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस किया। उन्होंने कहा कि 28 राजनीतिक दलों ने हिस्सा लिया। सभी पार्टियों के नेताओं ने अपने-अपने विचार रखे। खरगे ने बताया कि 22 दिसंबर को देशभर में प्रदर्शन होगा। देशभर में 10 जनसभाएं होंगी। वहीं, 30 जनवरी को इंडिया गठबंधन साझा रैली करेगा। मगर, नीतीश कुमार के बारे में उन्होंने कुछ भी नहीं कहा।

तिहरे हत्याकांड के मुख्य आरोपी आशीष का कोर्ट में आत्मसमर्पण

पटना : लखीसराय जिले में एक ही परिवार के तीन लोगों की हत्या मामले में मुख्य आरोपी ने घटना के एक महीने से ज्यादा समय तक पुलिस को चकमा देने के बाद मंगलवार को एक अदालत में आत्मसमर्पण कर दिया। लखीसराय पुलिस ने एक बयान जारी कर बताया कि जिले के कवैया पुलिस चौकी क्षेत्र में एक ही परिवार के तीन व्यक्तियों की हत्या के मुख्य आरोपी ने अदालत में मंगलवार को आत्मसमर्पण कर दिया। बयान में दावा किया गया है कि पुलिस की लगातार छापेमारी पर कुर्की-जब्त की भय से मुख्य आरोपी आशीष चौधरी उर्फ छोटू ने आत्मसमर्पण कर दिया। पुलिस जल्द ही इसे रिमांड पर लेने की कोशिश करेगी। आरोपी आशीष की गिरफ्तारी के लिए पुलिस ने 50,000 रुपये का इनाम घोषित किया था। मामले में आशीष चौधरी के तीन सहयोगियों को पुलिस पहले ही गिरफ्तार कर चुकी है। उल्लेखनीय है कि 20 नवंबर को पंजाबी मोहल्ला में आशीष ने एक ही परिवार के छह लोगों को गोली मार दी थी, जिसमें तीन लोगों की मौत हो गई।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

द्वेज उन्नीन मामले में विवाहिता ने पति समेत आठ लोगों पर दर्ज कराई प्राथमिकी
बगहा : पटखौली थाना क्षेत्र अंतर्गत नरवल बरवल पंचायत के नरवल बरवल गांव निवासी शाहजहां खातून ने लिखित आवेदन देकर दर्ज उन्नीन मामले में अपने पति, सास, सुसर, देवर, ननद समेत आठ लोगों पर प्राथमिकी दर्ज कराई है। उक्त जानकारी देते हुए पटखौली ओपी प्रभारी नितेश कुमार ने बताया कि पीडित महिला ने दिए आवेदन में लिखा है कि विगत छः वर्ष पूर्व उसकी शादी नरवल बरवल गांव निवासी याकूब अंसारी के पुत्र खुशींद अंसारी के साथ पूरे रिश्ते रिवाज के साथ हुई थी। जिसमें उसके मैके द्वारा 3 लाख नगद समेत करीब दस हजार रुपए खर्च का आभूषण व अन्य सामान दिया गया था। लेकिन ससुराल वालों द्वारा कुछ दिनों तक मुझे ठीक ठाक रखा गया। उसके बाद से इनके द्वारा अतिरिक्त 5 लाख रुपए की मांग की जाने लगी। उसके परिवार वालों के द्वारा असमर्थता जाहिर करते हुए अपनी व्यथा कह अतिरिक्त पैसा देने से असमर्थता जाहिर की गई। इसके बाद से ससुराल वालों के द्वारा उसे बार-बार प्रताड़ित किया जा रहा था और जाने से मारने की धमकी दी जाने से तंग आकर थाना में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है।

करार टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड और महावीर मन्दिर न्यास के बीच निर्णय हुआ है

टाटा कंसल्टिंग विराट रामायण मन्दिर का करेगी सुपरविजन : आचार्य किशोर

► कंपनी अयोध्या के राम मन्दिर के निर्माण में इसी भूमिका में काम कर रही है
► कंपनी को विराट रामायण मन्दिर का प्रोजेक्ट मैनेजमेंट कंसल्टेंट यानी पीएमसी का महत्वपूर्ण दायित्व दिया गया है



राष्ट्रीय खबर
पटना: महावीर मन्दिर न्यास के सचिव आचार्य किशोर कुणाल ने बताया कि अयोध्या में श्रीराम जन्मभूमि मन्दिर निर्माण का पर्यवेक्षण कर रही टाटा कंसल्टिंग अब महावीर मन्दिर द्वारा बिहार के पूर्वी चंपारण में निर्माणाधीन विराट रामायण मन्दिर का सुपरविजन भी करेगी। इस संबंध में टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड और महावीर मन्दिर न्यास के बीच करार हुआ है। महावीर मन्दिर न्यास के सचिव आचार्य किशोर कुणाल ने बुधवार को महावीर मन्दिर में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में बताया कि टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड विराट रामायण मन्दिर के संपूर्ण कार्यों की गुणवत्ता, समयबद्धता, तकनीक आदि सभी

पहलुओं का सुपरविजन करेगी। कंपनी को विराट रामायण मन्दिर का प्रोजेक्ट मैनेजमेंट कंसल्टेंट यानी पीएमसी का महत्वपूर्ण दायित्व दिया गया है। कंपनी अयोध्या के राम मन्दिर के निर्माण में इसी भूमिका में काम कर रही है। टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड एक लाख करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन परियोजना के लिए भी पीएमसी के तौर पर कार्य कर रही है। उस परियोजना

के डिजाइन, टाइम लाइन आदि का पर्यवेक्षण करेगी। निर्माण में आनेवाली तकनीकी बाधाओं को भी दूर करेगी। कंपनी के विशेषज्ञ केसरिया-चक्रिया के बीच निर्माणाधीन विराट रामायण मन्दिर के कार्यस्थल पर रहकर सारे कार्यों को देखेंगे। वर्ष 2025 तक यह मन्दिर बनकर तैयार हो जाएगा। इस अवसर पर टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड के सहायक महाप्रबंधक राहुल साराडा भी मौजूद थे। गौरतबल है कि

डिजाइन, टाइम लाइन आदि का पर्यवेक्षण करेगी। निर्माण में आनेवाली तकनीकी बाधाओं को भी दूर करेगी। कंपनी के विशेषज्ञ केसरिया-चक्रिया के बीच निर्माणाधीन विराट रामायण मन्दिर के कार्यस्थल पर रहकर सारे कार्यों को देखेंगे। वर्ष 2025 तक यह मन्दिर बनकर तैयार हो जाएगा। इस अवसर पर टाटा कंसल्टिंग इंजीनियर्स लिमिटेड के सहायक महाप्रबंधक राहुल साराडा भी मौजूद थे। गौरतबल है कि

समारोह पूर्वक मनाया गया सुगौली स्टेशन का 140वां वार्षिक उत्सव



राष्ट्रीय खबर
सुगौली, पू. च. : भारतीय रेलवे के अधीन सुगौली स्टेशन का 140वां वार्षिक उत्सव बुधवार को मनाया गया। इसको लेकर समस्तीपुर डिविजन के एडीआरएम आलोक कुमार झा सहित रेल के की अधिकारी और स्थानीय गणमान्य लोग शामिल हुए। जहां एडीआरएम श्री झा ने बताया कि मोतिहारी, सुगौली, बेतिया, कुमार बाग, चनपटिया, शाड़ी और

घोड़ासहन स्टेशनों पर समारोह पूर्वक स्टेशन के स्थापना दिवस का आयोजन किया गया। उन्होंने बताया कि 20 दिसंबर 1883 को इन स्टेशनों से होकर पहली बार मीटर गेज की गाड़ी चली थी। आज उसी के उपलक्ष्य में रेलवे 140वां स्थापना दिवस मना रहा है। एडीआरएम श्री झा ने रेलवे की ओर से यात्रियों के लिए सुरक्षित सस्ती और आरामदायक यात्रा की सेवा उपलब्ध कराने का वादा

किया। कार्यक्रम में मौके पर सुगौली चीनी मिल के महाप्रबंधक विजय कुमार दीक्षित, भूतपूर्व मंत्री रामचंद्र सहनी, रामगोपाल खंडेलवाल, प्रदीप सर्राफ, विकास शर्मा, सपना शर्मा, सोनियर डीएसपी वेद प्रकाश राम, वेलफेयर इंस्पेक्टर मनोज कुमार मधुप, रवि कुमार, स्टेशन अधीक्षक नीलमणि तिवारी, लालबाबू अंसारी सहित कई गणमान्य लोग और रेल कर्मी मौजूद रहें।

श्रीश्री 1008 श्रीमहंत जय रामदास के 103 वर्ष पूरे होने पर लगाया गया पेड़



राष्ट्रीय खबर
सुगौली, पू. च. : नगर के राधाकृष्ण ठाकुर बाड़ी मठ के श्री श्री 1008 श्री महंत जय रामदासजी के 103 वर्ष पूरे होने पर महंत बाबा मनीष दास के नेतृत्व में चिन्हित विभिन्न जगहों पर 200 सौ से अधिक आम का पेड़ लगाया गया। महंत बाबा मनीष दास ने बताया कि विकास के नाम पर कुछ पेड़ खो रहे हैं। इसलिए हमने वनस्पति के महत्व पर जागरूकता पैदा करने के उद्देश्य से यह अवधारणा पैदा की। प्रत्येक व्यक्ति, स्त्री हो या पुरुष अपने जन्म दिवस पर एक पौधा अवश्य लगाए। पौधा लगाने या वृक्षारोपण करके प्रकृति बनाए रखना ही

हमारा मुख्य उद्देश्य है। उन्होंने बताया कि मुख्य बाजार स्थित मठ परिसर, स्टेशन पानी टंकी के पीछे स्थानों पर पेड़ लगाया गया। श्री दास ने बताया कि यदि हम अपने जन्म दिन को कोई पौधा या वृक्षारोपण करेंगे तो हमारी उत्तेजना बढ़ेगी और एक अलौकिक आनंद की अनुभूति भी होगी। साथ में हमारा प्रत्येक जन्म दिन पौधे के रूप में चिरकाल तक यादगार बना रहेगा। मौके पर महंत बाबा मनीष दास, चेंबर ऑफ कॉमर्स सचिव प्रियंशु सर्राफ, शंकर पांडेय, चंदन कुमार, दिलीप कुमार, निलेश कुमार, राकेश कुमार सहित कई लोग मौजूद रहें।

परेशानी : गंडक नदी का बेमौसम कटाव जारी, प्रशासन मौन, ग्रामीण बेहाल

राष्ट्रीय खबर
ठकराहा सं. : गंडक नदी की कटाव से हरखटोला गांव के अस्तित्व पर संकट मंडरा रहा है। यहां नदी की धारा सिक्रिण होकर बह रही है। नदी में पानी कम है, लेकिन कछार की गहराई गांव के लिए घातक साबित हो रही है। यहां रुक रुक हो रहे कटाव से नदी गांव की ओर बढ़ रही है। गोख यादव का घोटा नदी में विलिन हो चुका है। वहीं राजेश यादव का घर कछार से एक मीटर रह गया है। हरखटोला गांव के

अन्य घरों की फासला नदी कछार से पन्द्रह से सत्रह मीटर रह गया है। गांव में नलजल योजना की पानी टंकी टावर नदी की कछार से 12 मीटर दूर है। रुक रुक कर हो रही कटाव से ग्रामीणों की रात की नींद हराता हो चुका है। गांव बाहर पुरव की ओर पक्की सड़क धारा नै लगातार विलिन हो रही है। जल संसाधन विभाग के अभियंताओं के अनुसार बहरहाल बचाव कार्य करना बिना उच्चाधिकारियों के आदेश के संभव नहीं है।

आम जनता पार्टी के जिला व प्रखंड कमेटी की गठन संपन्न

राष्ट्रीय खबर
नेखा (रोहतास) : शहर के एक निजी सभागार में आम जनता पार्टी राष्ट्रीय रोहतास की बैठक आयोजित की गई। जिसमें जिले के प्रमुख साधियों सहित विभिन्न प्रखंड के अध्यक्ष भी सम्मिलित हुए। बैठक में संगठन विस्तार को लेकर चर्चा की गई। साथ ही साथ आगामी 2024 लोकसभा का चुनाव एवं आगामी 2025 बिहार विधानसभा के चुनाव को देखते हुए पार्टी

कार्यकर्ता लोगों को दल से जोड़ने का मुहिम बहुत तेज गति से करना होगा। बैठक के माध्यम से जिला कमिटी एवं प्रखंड अध्यक्षों का भी चयन किया गया। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष डॉ० हरेराम प्रसाद व संचालन जिला प्रधान महासचिव पणु कुमार ने की। बैठक में प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष ब्रह्मानंद चन्द्रवंशी के द्वारा पार्टी में बहुत लोगों को सदस्यता ग्रहण एवं पदाधिकारी बनाया गया। इस

अवसर पर डॉ० मनोज कुमार सिंह युवा प्रदेश महासचिव बिहार, जगन्नाथ प्रसाद चन्द्रवंशी, वरीय उपाध्यक्ष रोहतास, संजय सिंह वरीय उपाध्यक्ष सह जिलाध्यक्ष अधिवक्ता प्रकोष्ठ रोहतास, राकेश प्रसाद राजू जिला उपाध्यक्ष रोहतास, लक्ष्मण प्रसाद चन्द्रवंशी जिला उपाध्यक्ष रोहतास, बलवंत कुमार सिंह जिला प्रवक्ता रोहतास, बबलू सिंह, अनिल कुमार चन्द्रवंशी, रमेश कुमार आदि उपस्थित थे।

पारा लुढ़कने के साथ ही बिहार में पसरा ठंड का साम्राज्य

न्यूनतम छः डिग्री सेल्सियस से रहा कनकनी का आलम

► पछुआ हवाओं ने माहौल को काफी ठंडा बना रखा है
► वैज्ञानिकों ने ठंड के कहर बरपाने की आशंका को खारिज कर दिया है



राष्ट्रीय खबर
पटना : पारा लुढ़कने के साथ ही बिहार में ठंड का साम्राज्य अपना पांव पसार चुकी है। सुबे के बांका में न्यूनतम तापमान लुढ़क कर 6 डिग्री सेल्सियस, गया में 6.1 डिग्री, भागलपुर के सबौर में 6.4 डिग्री,

नवादा में 7.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। पछुआ हवाओं ने

माहौल को काफी ठंडा बना रखा है। हालांकि इस दफे वैज्ञानिकों ने

ठंड के कहर बरपाने की आशंका को खारिज कर दिया है। वहीं

न्यूज फटाफट

सिकरहना नदी में डूबने से एक वर्ष के बच्चे की हुई मौत, गांव में पसरा सन्नाटा

सुगौली, पू. च. : थाना क्षेत्र के सिकरहना नदी में डूबने से एक वर्ष के बच्चे की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार प्रखंड के शुक्ल पाकड़ पंचायत के बेलवतिया निवासी मोहन सहनी की पत्नी अपने एक वर्षीय पुत्र अरमान को लेकर सिकरहना नदी के किनारे चली गई। जहां बच्चा नीचे खलने लगा। महिला बर्तन धोने धोने लगी। इसी बीच बच्चा नदी में गिर पड़ा। बच्चे की मां इसे देखी, तब तक बच्चा गहरे पानी में चला गया था। जिससे उसकी मौत हो गई। महिला के शोरगुल करने पर लोग दौड़े हुए पहुंचे। लोगों की भीड़ नदी घाट पर उमड़ पड़ी। बच्चे की मां की हालत रोते रोते खराब हो गया था। लोग उसे समझने में लगे हुए थे। लेकिन वह अपने बच्चे के बिलख रही थी बच्चा को लोगो ने नदी से निकाला। घटना की सूचना स्थानीय पुलिस को दी गई। खबर मिलते ही थानाध्यक्ष ने एसआई रामगुलाम यादव को पुलिस टीम के साथ घटना स्थल पर भीजा और मामले की जानकारी ली। पुलिस शौ को अपने कब्जे में ले लिया। पुलिस आवश्यक करवाई में जुट गई। थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह ने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए मोतिहारी भेज दिया गया है।

कार्तवाई : विद्युत विभाग ने 41बकायेदारों को भेजा नीलामवाद नोटिस

बिक्रमगंज (रोहतास) : अनुमंडलीय विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल अंतर्गत सभी प्रशाखाओं में विद्युत कनेक्शन विच्छेदित कर उपभोक्ताओं को विभाग ने लीगल नोटिस भेजा। इस संबंध में सहायक विद्युत अभियंता राज कुमार ने बताया कि पूर्व में बिजली बकायेदारों का कनेक्शन काटा गया था। इसके बाद भी बकाये राशि का भुगतान एवं रिकनेक्शन शुल्क जमा उनके द्वारा नहीं किया गया। जिसके बाद विभाग ने नीलामवाद दायर करने हेतु लीगल नोटिस सभी उपभोक्ता को भेज रही है। जिसके तहत दिनारा प्रखंड के 41 उपभोक्ताओं पर नीलामवाद दायर करते हुए उनके विरुद्ध लीगल नोटिस निर्वाहित डाक से भेजी गई है। जिस सूची में ग्राम दिनारा के मनोज राम, शिवजी केशरी, धनजी महतो, जयराम सिंह, बिपिन कुमार गुप्ता, राम सुरेश महतो, संजई साह, ददन राम, राजेश कुमार गुप्ता, केदार नाथ सिंह, बृजमोहन सिंह, ब्रिजनाथ सिंह, राजेश कुमार, मजी प्रसाद गुप्ता, धनु साह, हरेराम प्रसाद, हसीना बेगम, महमूद आलम, बीरेंद्र कुमार अग्रवाल, बालिस्टर साह, रामू चौधरी, तजबुन निशा, नबी रसूल अंसारी, मसलाउद्दीन, दीपक कुमार, मुबारक खान, शंकर साह, सरना के रंगलाल सिंह, टेटरहड़ के भरत तिवारी, करंज के इंद्रदेव साह, सराव के गामा सिंह, कृष्णा सिंह, बिसभरपुर के रामप्रवेश सिंह, भलुनी के चन्देश पंडित, पिपरी के ललन चौबे, बलुआही के शशिभूषण तिवारी, भानपुर के सिद्धनाथ पांडेय, हरिवंशपुर के रामचन्द्र सिंह, नटवार कलां कामेश्वर शर्मा, पररियाँ जगदीश पांडेय, नेतुअज महेंद्र प्रसाद का नाम शामिल है।

यातायात निगरानी के लिए 4डी इमेजिंग रडार प्रणाली होगी शुरू

पटना : बिहार पुलिस राष्ट्रीय राजमार्गों पर प्रभावी यातायात निगरानी के लिए नई '4डी इमेजिंग रडार-आधारित गति उल्लंघन पहचान प्रणाली' शुरू करने की तैयारी कर रही है। इस प्रणाली में 4डी रडार और नंबर प्लेट पढ़ने और साक्ष्य कैप्चर करने के लिए एक लेन वीडियो कैमरा शामिल है। बिहार पुलिस (यातायात) के अपर महानिदेशक (एडीजी) सुशांशु कुमार ने मंगलवार को हूपीटीआई-भाभाबास से कहा, रफरवरी, 2024 से राज्य में राष्ट्रीय राजमार्गों पर यातायात की निगरानी के लिए यातायात पुलिस नयी '4डी इमेजिंग रडार-आधारित गति उल्लंघन पहचान प्रणाली' के साथ काम करना शुरू कर देगी। इस प्रणाली का संचालन सरल है। यातायात पुलिस के वाहन के शीर्ष पर स्थापित यह प्रणाली कई लेन को हकवरंड कर सकती है। गति को रडार द्वारा मापा जाता है जबकि लेन वीडियो कैमरे उल्लंघन करने वाले वाहन की नंबर प्लेट को स्वचालित रूप से रिकॉर्ड करेगी। उन्हीने कहा कि यह प्रणाली बेहद सटीक है... यह वीडियो-आधारित प्रणाली के विपरीत वाहन की गति का तुरंत अनुमान लगा सकती है और इससे राज्य में राष्ट्रीय राजमार्गों पर दुर्घटनाओं की संख्या रोकने में काफी मदद मिलेगी। एडीजी ने कहा कि प्रभावी यातायात निगरानी के लिए यह तकनीक पहली बार बिहार में शुरू की जाएगी। उनका कहना था कि रात में भी उल्लंघनों को रिकॉर्ड करने के लिए उसमें कैमरे हैं तथा ह्वेड-लाइट जॉइंटिंग, हगलत साइड ड्राइविंग, ह्युदोपहिया वाहनों पर ट्रिपल राइडिंग जैसे उल्लंघनों को भी रिकॉर्ड कर सकता है। उन्होंने कहा कि नई व्यवस्था चरणबद्ध तरीके से शुरू की जाएगी तथा शुरूआत में इसे राज्य से गुजरने वाले राष्ट्रीय राजमार्गों पर 56 बिंदुओं पर शुरू किया जाएगा। उनमें एनएच-2, 28, 30, 31 और 57 शामिल हैं।

मेरा स्वाभिमान ने किया 48 वीं ग्रामीणों के बीच संजीवनी कार्ड वितरण



ठकराहा सं. : प्रखण्ड प्रांगण में बुधवार को निर्धन व असहाय लोगों को सशक्त स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध कराने के लिए मेरा स्वाभिमान संस्था के द्वारा संजीवनी कार्ड उपलब्ध कराना मिल का प्रचार साबित हो रहा है। इस कार्ड के माध्यम से गरीबी रेंखा से नीचे आने वाले एवं मध्यम वर्गीय परिवार के लोगों को 3 लाख तक स्वास्थ्य सेवा सहायता अनुदान मिलेगा। बुधवार को मेरा स्वाभिमान संस्था की ओर से प्रखंड कार्यालय परिसर में कैप लगाकर संस्थान के अध्यक्ष दिनेश अग्रवाल के द्वारा लाभुको को 48 सौ लोगों को संजीवनी कार्ड वितरित किया गया। दिनेश अग्रवाल ने बताया कि इस कार्ड के माध्यम से देश के किसी भी अस्पताल में 1 से 18 वर्ष के लोगों के बीमार पड़ने पर 1 से 3 लाख तक का स्वास्थ्य सहायता अनुदान मिलेगा। यह राशि संस्था स्वयं मुहैया कराएगी। इसके अलावे जिस परिवार के पास यह कार्ड है, उस परिवार के मुखिया की किसी दुर्घटना में मृत्यु होने पर संस्था की ओर से एक लाख तक का नगद आर्थिक सहायता दिया जाएगा। दुर्घटना में अंग भंग होने पर 50 हजार से लेकर डेढ़ लाख तक का सहायक संस्था देगी। मृत्यु की स्थिति में डेथ सर्टिफिकेट होना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि संस्था नगर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में अब तक 12 हजार से ज्यादा परिवारों को यह कार्ड मुहैया करा चुकी है। दिनेश अग्रवाल ने अपनी जिदगी से जुड़े एक पहलू को मीडिया के साथ शेयर करते हुए बताया कि एक समय था, जब वे ऐसे ही दौर से गुजर रहे थे। बीमारी के समय आर्थिक रूप से कमजोर परिवार कैसे परेशानियां झेलते हैं, इसका उन्हें भलीभांति अहसास है। इसलिए उनका प्रयास है कि संस्था के माध्यम से जितने लोगों का कल्याण हो सके, किया जाए। मानव सेवा धर्म से बड़ा कोई धर्म या सेवा नहीं है। उन्होंने बताया कि स्वास्थ्य सेवा के अलावे कृषि, शिक्षा आदि क्षेत्रों में भी उनकी संस्था काम कर रही है। इस अवसर पर संस्था के उमेश कुमार वैरासिया, जितेंद्र प्रसाद आदि ने भी अपने विचार रखे।

शहर >> अपडेट

दो माह से एएनएम
अनुपस्थित

बगहा/पिपरासी : पीएचसी में कार्यरत एक नर्स विगत दो माह से अपने कार्य से अनुपस्थित है। मंज़रिया पंचायत में कार्यरत नर्स माया कुमारी विगत दो माह से अपने कार्यक्षेत्र से अनुपस्थित चल रही हैं। सामाहिक बैठक में भी उपस्थित नहीं रहती हैं। मामले में पीएचसी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. रविंद्र कुमार मिश्रा ने बताया कि अनुपस्थित एएनएम के विरुद्ध जिला मुख्यालय को पत्र के द्वारा सूचित किया गया है। इनका वैतन बंद कर दिया गया है। जिला मुख्यालय के आदेश पर अग्रसर करवाई किया जाएगा।

कैपस

नियमित टीकाकरण के
तहत बच्चों व गर्भवती
महिलाओं को लगा टीका

बगहा/पिपरासी : पिपरासी व मधुबनी पीएचसी में नियमित टीकाकरण के अंतर्गत बच्चों व गर्भवती को टीका बुधवार को लगाई गई। पिपरासी पीएचसी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. रविंद्र कुमार मिश्रा व मधुबनी पीएचसी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. आनंद कुमार ने बताया कि शून्य से पांच वर्ष के बच्चों को सात जानलेवा रोग से बचाव के लिए टीका लगाया गया। गर्भवती की स्वास्थ्य जांच कर टीका लगाई गई। और आयरन कैल्शियम विटामिन बी की दवा मुहैया कराई गई।

फरियादियों के लिए
पिपरासी थाना में
लगा आरओ

बगहा/पिपरासी : थाना में फरियादियों एवं आमृतको के लिए शुद्ध पेयजल को लेकर आरओ मशीन लगा दी गई है। सरपंच दिनेश्वर तिवारी, कांग्रेस प्रदेश प्रतिनिधि विवेक यदुवंशी, पूर्व प्रमुख प्रतिनिधि मुकेश लाल श्रीवास्तव, मुखिया प्रतिनिधि छेदीलाल प्रसाद, राजद नेता मुकेश कुशवाहा, राजद प्रखंड अध्यक्ष शमशाद आंसारी, गोलू पांडेय आदि ने बताया कि पुलिस का यह बेहतर कार्य है। थानाध्यक्ष अशोक कुमार का आभार व्यक्त किया गया। थाने में पहुंचे लोगों को शुद्ध पेयजल मिलेगा। उधर धनहा थाना परिसर में भी आर ओ मशीन लगाई गई है।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

11 बोटल अंग्रेजी
शराब के साथ

तस्कर गिरफ्तार

बगहा/पिपरासी : थाना क्षेत्र के पीपी तटबंध के टोकर के पास से 11 बोटल अंग्रेजी शराब के साथ एक तस्कर को पुलिस ने मंगलवार की देर रात्रि में गिरफ्तार किया है। थानाध्यक्ष अशोक कुमार ने बताया कि बाइक की डिककी से 11 बोटल अंग्रेजी शराब बरामद हुई है। पटखौली थाना क्षेत्र के कैलाशनगर गांव निवासी आर यादव को गिरफ्तार किया गया है। इसके विरुद्ध नई उत्पाद अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर बुधवार को न्याय की रियासत बगहा भेज दी गई है।

एमडीएम का चावल
चोरी करते रसोईये को
ग्रामीणों ने पकड़ा

बगहा/मधुबनी : मधुबनी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत राजकीय उ० म० विद्यालय मरिचवाहा में रसोईया द्वारा दो बोरा चावल चोरी का प्रयास करने का मामला प्रकाश में आया है। ग्रामीणों द्वारा रसोईया को चावल के साथ पकड़ कर शिक्षा पदाधिकारी को बुलाकर सुपुर्द कर दिया गया। साथ ही ग्रामीणों द्वारा रसोईयों के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया गया। जानकारी के अनुसार राजकीय उत्कृष्ट मध्य विद्यालय मरिचवाहा के प्रधानाध्यापक शम्भू प्रसाद गुप्ता मंगलवार को शिक्षक कुमारी दुर्गावती को प्रभार देकर प्रशिक्षण के लिए चले गए थे। शाम करीब 6 बजे विद्यालय के रसोईया ओमप्रकाश कुशवाहा दो बोरा चावल भंडार कक्ष से निकाल कर दूसरे पीछे की रूम में रख रहा था। तभी ग्रामीणों ने रसोईयों को पकड़ लिया। व प्रखंड विकास पदाधिकारी को सूचना दिया।

सफलता

प्रशासन एवं जनप्रतिनिधियों के उदासीनता से आक्रोशित ग्रामीणों ने खुद बनाया नाला

शासन प्रशासन के मुंह पर करारा
तमाचा, ग्रामीणों की एकजुटता लाई रंग

मुख्य मार्ग में एक ही जगह पर एक दर्जन परिवार करीब तीन दशक पूर्व से घर बनाकर रह रहे हैं

जनप्रतिनिधियों के द्वारा समस्या के समाधान के जगह पर सिर्फ आश्वासन का घूंट पिलाया गया

राष्ट्रीय खबर

धरहरा/ मुंगेर: नक्सल प्रभावित धरहरा प्रखंड के ईटवा गांव में जनप्रतिनिधि की उदासीन रवैए से तंग आकर ग्रामीणों ने हाथ में कुदार एवं खंती लेकर खुद से नाला निर्माण कार्य में लग गए हैं। विदित हो कि ईटवा हटिया चौक से दशरथपुर रेलवे स्टेशन को जाने वाले मुख्य मार्ग में एक ही जगह पर एक दर्जन परिवार करीब तीन दशक पूर्व से घर बनाकर रह रहे हैं।



ग्रामीण संजय मंडल, मनीष कुमार, कन्हैया मंडल, सोनू कुमार, नीतीश कुमार, शशि मंडल, कारु कुमार, इन्दु देवी, उषा देवी

, रीता देवी, पिकी कुमारी सहित अन्य लोगों ने बताया कि पहले तो घर का पानी का रूख आसपास के परती जमीन पर बहती थी, किन्तु

समय के परती जमीन पर घर बन जाने के कारण लोगों के घरों का पानी सड़क पर ही बहना पड़ रहा था जिससे कि राहगीरों को आने

पूर्व सुनियोजित कार्यक्रम के तहत प्रशासन ने अनुमंडल कैपस में चलाया बुलडोजर

करीब तीन दर्जन दुकानों को चिह्नित
भूमि से किया गया बेदखल

मंगलवार को एसडीएम कार्यालय के आसपास की भूमि को अतिक्रमण से मुक्त करने को लेकर सघन अभियान चलाया गया। इस दौरान जेसीबी के द्वारा से छोटे-बड़े सभी प्रकार के निर्माण को तोड़ा गया। बगहा दो सीओ दीपक कुमार ने बताया कि इससे पूर्व अनुमंडल कार्यालय उसके आसपास के करीब छोटे-बड़े तीन दर्जन दुकानों को अंचल प्रशासन

की ओर से दो बार नोटिस दिया था। नोटिस निर्गत सभी अतिक्रमणकारियों को 19 दिसंबर तक चिह्नित भूमि से अतिक्रमण हटाने का निर्देश दिया गया था। लेकिन अतिक्रमणकारियों के द्वारा अतिक्रमण को नहीं हटाया गया। ऐसे में बुधवार को प्रशासनिक टीम के द्वारा चिह्नित भूमि से अतिक्रमण को हटाया गया। गौरतलब हो कि अनुमंडल की चार दिवारी व सौंदीकरण को लेकर अनुमंडल कार्यालय के आसपास के दुकानों को हटाने का निर्देश जारी हुआ था। उसको लेकर नगर प्रशासन की ओर से लगातार नोटिस एवं माईकिंग की जा रही थी। लेकिन अतिक्रमणकारी चिह्नित भूमि से हटने को तैयार नहीं थे। जिसको देखते हुए बुधवार को अभियान चलाकर चिह्नित भूमि से अतिक्रमण को हटाया गया।

बेतिया स्टेशन पर समस्तीपुर मण्डल रेल महोत्सव कार्यक्रम सम्पन्न

यात्रियों की संख्या नगण्य
खाली रही कुर्सियां

बेतिया : स्थानीय रेलवे स्टेशन पर रेल विभाग ने कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें समस्तीपुर रेल मण्डल के सहायक प्रबंधक जेके सिंह ने अपने सम्बोधन में भारतीय रेलवे के इतिहास का उल्लेख किया। उल्लेखनीय है कि भारत में 16 अप्रैल 1853 को पहली बार यात्री ट्रेन मुम्बई से ठाणे 34 किलोमीटर का परिचालन प्रारम्भ हुआ। उपर्युक्त ट्रेन में साहेब सुल्तान और सिंध नामक तीन इंजन और 13 डिब्बे लगे थे। उस

जमाने में मुम्बई से ठाणे जाने में काफी समय लगता रहा, यात्री ट्रेन प्रारम्भ होने से मुम्बई और ठाणे की लगभग 35 किलोमीटर की दूरी एक घंटा 10 मिनट में तय की गई। परतंत्र भारत में 170 वर्ष पूर्व मुम्बई के बोरीबंदर से ट्रेन अपराह 3.35 बजे खुली और 4.45 बजे शाम को पहुंची। पूर्व मध्य रेल समस्तीपुर मंडल स्टेशन महोत्सव कार्यक्रम में कुछ प्रतिनिधियों ने स्टेशन पर समस्याओं को पदाधिकारियों के समक्ष रखा।

उपलब्धि

पूरा विश्व कर रहा भारत के प्रयासों सराहना, समस्त देशवासियों के लिए गौरव की बात : आलेंकर

राज्यपाल ने छात्र-छात्राओं को प्रमाण पत्र व गोल्ड मेडल से किया सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर सिटी : मुंगेर विश्वविद्यालय के पहले दीक्षांत समारोह में कल कुलाधिपति सह राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आलेंकर और संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय, वाराणसी के पूर्व कुलपति प्रो. राजा राम शुक्ला मुंगेर पहुंचे। राज्यपाल का प्रमंडलीय आयुक्त संजय कुमार, जिला पदाधिकारी अरुण कुमार सिंह, पुलिस अधीक्षक जे जगुनाथ रेड्डी ने स्वागत किया कुलाधिपति के



पहुंचते ही सबसे पहले उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। मौके पर कुलपति श्यामा राय, कुलसचिव कर्नल विजय कुमार ठाकुर के

अलावा विश्वविद्यालय के कर्मी प्रोफेसर सहित हजारों की संख्या में दीक्षांत समारोह में स्वर्ण पदक और प्रमाण पत्र लेने वाले सफल छात्र मौजूद थे। जिसमें 769 विद्यार्थी मौजूद थे। जिसमें से 70 गोल्ड मेडलिस्ट को कुलाधिपति सह राज्यपाल ने अपने हाथों से स्वर्ण पदक सम्मानित किया। एमयू के पहले दीक्षांत समारोह में कुलाधिपति सह राज्यपाल राजेंद्र आलेंकर ने पहला गोल्ड मेडल और प्रमाण पत्र अभिलाषा शांडिल्य जो अकाउंटिंग में एम कॉम में गोल्ड मेडलिस्ट को दिया। इस मौके पर कुलाधिपति ने अपने भाषण में कहा की पूरा विश्व आज भारत की ओर देख रहा है।

भारत आज अविक्सित देश नहीं है। पूरा विश्व आज भारत के प्रयासों की सराहना कर रही है। जब प्रधानमंत्री कहते हैं की वे विकसित भारत का सपना देख रहे तो वे किसकी ओर देखते हैं। वे युवा शक्ति की ओर देख कर बोल रहे हैं। वहीं मेडल और प्रमाण पत्र पाने वाले विद्यार्थियों ने आज अपना अनुभव शेयर किया। दीक्षांत समारोह में राज्यपाल सह कुलाधिपति के हाथों गोल्ड मेडल और प्रमाण पत्र प्राप्त कर उन्हें काफी खुशी हुई है।

न्यूज फटाफट

आधार और मोबाइल नंबर से जमाबंदी लिंक
करना जरूरी

भिरहा : सभी भू-स्वामियों को अपनी जमीन की कायम जमाबंदी से आधार और मोबाइल से लिंक करना अनिवार्य कर दिया गया है। सीओ अबु अफसर ने बताया कि जल्द से जल्द सभी भू-स्वामी आधार सौडिंग का कार्य पूरा करवा ले। प्रखंड सह अंचल कार्यालय में जमाबंदी रैयती का आधार सौडिंग और मोबाइल से लिंक कराने का कार्य चल रहा है। जमीन मालिकों को अपना आधार एवं मोबाइल नंबर को राजस्व कार्यालय में जमा कराकर आधार सौडिंग कराना है। ताकि भविष्य में जमीन से संबंधित किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो। आधार सौडिंग कराने को लेकर भू-स्वामियों को मालगुजारी रसीद और आधार कार्ड की छाया प्रति के साथ मोबाइल नंबर को लेकर राजस्व कर्मचारी के पास पहुंचकर अपना-अपना आधार सौडिंग कराना है। जिन जमाबंदी रैयती की मृत्यु हो गई है उनके उत्तराधिकारी मृत्यु प्रमाण पत्र व वंशावली के साथ अपने राजस्व कर्मचारी से संपर्क कर अपने नाम से जमाबंदी अद्यतन कराएंगे। इससे किसानों को प्रधानमंत्री किसान निधि योजना व कृषि विभाग से संबंधित सभी योजनाओं का लाभ लेने में सहूलियत होगी। साथ ही साथ यदि उनके जमाबंदी में किसी तरह का छेड़छाड़ होता है तो उसकी सूचना तुरंत मोबाइल पर जायगी जिसमें अंचल प्रशासन द्वारा इसके लिए प्रखंड सह अंचल मुख्यालय पर सूचना बोर्ड लगाया गया।

परमात्मा को प्राप्त करने की कोई उम्र सीमा
नहीं होती : आचार्य त्रिपाठी

पटना/लालगंज : परमात्मा को प्राप्त करने की कोई उम्र सीमा नहीं होती। माता-पिता यदि अपने बच्चों में बाल्यावस्था से ही भक्ति के संस्कार डालें तो यह बच्चे भी प्रहलाद और ध्रुव की तरह भगवान की कृपा पा सकते हैं। यह बात पंचदमियां शिव मंदिर परिसर में आयोजित श्रीविष्णु महायज्ञ के आचार्य पंडित चन्द्र प्रकाश त्रिपाठी ने प्रवचन करते हुए कहा। उन्होंने कहा कि बालक ध्रुव ने जो अटल स्थान ब्रह्मांड में प्राप्त किया उसकी समानता किसी से नहीं हो सकती। प्रहलाद ने भी भवपन से ही भगवान की भक्ति करके परमपद प्राप्त किया। इसलिए हमें भक्ति के लिए सीमाएं नहीं निर्धारित करनी चाहिए। आचार्य श्री त्रिपाठी ने कहा कि कलियुग में नाम संकीर्तन से बड़ा संबल कुछ नहीं होता। एक बार मन से परमात्मा का स्मरण करने से अनेकों कष्ट स्वमेव दूर हो जाते हैं। वहीं आचार्य विवेक पांडेय ने कहा कि परमात्मा को अपने शरीर रूपी मंदिर में दूढ़ें। मौके पर काशी से पधारे विद्वान पंडित बृजेन्द्र तिवारी सहित कई विद्वान उपस्थित थे।

श्रीनगर थाना क्षेत्र की महिला का शव पुल
के नीचे बरामद, मोबाइल से हुई पहचान

लौरिया, पच. : शहर के चांडाल चौक के रास्ते रामनगर मार्ग स्थित एक पुल के नीचे महिला का शव पुलिस ने बरामद किया है। मृतका के पहचान श्रीनगर थानाक्षेत्र के कोहड़ा भवानीपुर के स्व कपिलदेव पाल की पत्नी सुनीता देवी उर्फ राधिका देवी के रूप में हुई है। लौरिया थाना की पुलिस ने बताया कि पुल के पास कुछ किसान अपने खेतों में काम करने के क्रम में पुल के नीचे महिला का शव दिखा। उन लोगों ने पुलिस को इसकी सूचना दी। उन्होंने बताया कि महिला की हत्या की गई है। उसके सिर पर जख्म देखा गया है और घटनास्थल के पास से एक लोहे का दाब भी बरामद किया गया है। महिला के पास से एक मोबाइल बरामद किया गया। जिससे फोन करने पर जानकारी मिली की मृतका का घर कोहड़ा भवानीपुर है। इधर मृतका परिवार का अर्जुन पाल ने पहचान किया कि शव उसकी चाची का है। परिजनों के अनुसार महिला विगत मंगलवार की रात्री में घर में भोजन कर के बाद सोने चली गई। उसे कोई औलाद नहीं है और उसकी उम्र करीब 50 वर्ष बताई जा रही है। नरकटियागंज अनुमंडल पुलिस उपाधीक्षक जय प्रकाश सिंह घटनास्थल पर पहुंच स्थिति का अवलोकन किया। पुलिस अनुसंधान में लगी हुई है कि आखिर में महिला को कौन रात में उसके घर से हत्या लौरिया के एक सरह में पुल के नीचे कर दी। यह किसी विश्वसनीय व्यक्ति द्वारा तो नहीं किया गया है। डीएसपी श्री सिंह ने बताया कि पुलिस हर पहलू पर जांच कर रही है।

समारोह पूर्वक मना एसएसबी का 60वां
स्थापना दिवस, कई कार्यक्रम आयोजित

रक्सौल, पू. च. : एसएसबी सीमा सुरक्षा के साथ-साथ समाजिक दायित्वों को भी निर्वहन कर रही है। सीमावर्ती ग्रामीण क्षेत्र के लोगों के बीच सेवा, सुरक्षा व बन्धुत्व का भाव भी जागृत कर रही है। उक्त बातें एसएसबी 47 वीं वाहनी पनटोका रक्सौल हेड वटाटर में आयोजित एसएसबी के 60 वीं स्थापना दिवस के अवसर पर उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि एस सुब्रमण्यम ने कही। उन्होंने कहा कि इंडो नेपाल बॉर्डर पर 2001 व इंडो भूटान बॉर्डर पर 2004 में एसएसबी को सीमा सुरक्षा का दायित्व सौंपा गया था, तब से अब तक एसएसबी पूरी निष्ठा व ईमानदारी पूर्वक अपने दायित्वों का निर्वहन करते आ रही है। उन्होंने एसएसबी के कार्यों व उपलब्धियों पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डालते हुए कहा कि सामाजिक चेतना कार्यक्रम के तहत सीमावर्ती ग्रामीण क्षेत्र के बेरोजगार युवा व युवतियों के रोजगार मुहैया कराने के लिए निशुल्क मोटर ड्राइविंग, टेलरिंग, बीयूटीसीयन कोर्स, पोलम्बर, इलेक्ट्रिशियन कोर्स सहित कई कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि सीमावर्ती क्षेत्र के लोग मुख्य धारा से भटके नहीं, दिशा बिहीन न हो, सरकारी योजनाओं के बारे में जाने उनको जागरूक करने के लिये सीमा मित्र बनाया गया है। साइबर फ्रॉड से बचने व लोगों को जागरूक करने के लिये साइबर सेनानी बनाया गया है। इस वर्ष में एसएसबी भारी मात्रा में अफीम, गांजा, चरस, कीमती लकड़ी, प्रतिबंधित जानवरों की कीमती खाल सहित अवैध रूप से बॉर्डर से घुसपैठ करते कई विदेशी नागरिकों को भी गिरफ्तार किया है। कार्यक्रम की अध्यक्षता 47 वीं वाहनी कमांडेंट एसएसबी कुमार ने की। इस दौरान विभिन्न तरह का खेलकूद व सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सफल प्रतिभागियों व उत्कृष्ट कार्य करने वालों जवानों को डीआईजी एस सुब्रमण्यम, कमांडेंट विकास कुमार, भारतीय महावाणिज्यदूत दूतावास बिरगंज के वणिज्यदूत शांति भूषण कुमार, शैलेन्द्र कुमार, आईसीपी प्रबंधक प्रवीण कुमार, सहायक कस्टम आयुक्त रामानन्द सिंह, रक्सौल एसडीओ शिवाक्षी दिक्षित आदि उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

जगदीशपुर में आज चलंत लोक अदालत की जोर-शोर से तैयारी

जगदीशपुर/भोजपुर : प्रखंड मुख्यालय स्थित प्रखंड सूचना प्रौद्योगिक भवन कार्यालय के सभाकक्ष में आज गुरुवार को चलंत लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। जिसकी तैयारी पूरी कर ली गई है। जिला विधिक सेवा प्राधिकार भोजपुर और जिला पदाधिकारी के आदेश पर आयोजित होने वाले चलंत लोक अदालत का सफल संचालन करने के लिए बीडीओ राजेश कुमार द्वारा प्रचार-प्रसार कराया जा रहा है। बीडीओ राजेश कुमार ने बताया कि चलंत अदालत को लेकर प्रखंड के जनप्रतिनिधियों से क्षेत्र में प्रचार प्रसार कराने का अनुरोध किया गया है।



जंगली सुअर का मांस तैयार कर रहे थे शिकारी मौके पर पहुंचे वनकर्मी किया जब्त

राष्ट्रीय खबर
ठकराहा सं : प्रखंड क्षेत्र के जागीरहा दिवारा से मंगलवार को जंगली सुअर का शिकार कर कुछ शिकारी भतहवा गांव में लाकर मांस तैयार कर रहे थे मुखबिबर की सूचना पर मौके पर पहुंचे वन कर्मी टाइगर टेकर सर्वेदर यादव ने आग में झुलसे सुअर के शव को जब्त कर लिया वही वन कर्मी को आता देख शिकारी वहा से भाग गए। वन कर्मी सर्वेदर यादव ने बताया की सूचना मिली की जगिरहा गांव के सामने गंडक दिवारा में बलीटर बीन ने सुअर का शिकार करने के लिए बम खा था बम के चपेट में आने से सुअर जब जख्मी हो गया तो बलीटर बीन और उसके साथियों ने लाठी डंडा से पीट पीट कर उसे मौत के घाट उतार दिया और उसे लेकर घर आ गए। बलीटर बीन के घर छापाकारी की गई वह अपने घर के सामने बांस में सहयोगियों के साथ मृत सुअर को आग में झुलसा रहा था। वन कर्मी को आता देख सुअर को आग में झुलसता छोड़ कर वह और उसके साथी फरार हो गए। मृत सुअर के शव को जब्त कर लिया गया है और पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। तथा सुअर के शिकार में शामिल अन्य लोगों की पहचान की जा रही है।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

असामाजिक तत्वों ने ठेला चालक से मारपीट कर 45 हजार रुपए लुटा

मधुबनी: धनहा थाना क्षेत्र के वासी-मधुबनी मुख्य सड़क पर चमैनिया पुल के पास अज्ञात लोगों द्वारा एक ठेला चालक से मारपीट कर 45 हजार रुपये छीन लेने का मामला प्रकाश में आया है। राहगीरों द्वारा पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस मौके पे पहुंच कर घायल को ईलाज के लिए मधुबनी पीएचसी में लाया गया। जहाँ ईलाज किया गया। घायल व्यक्ति मधुबनी गांव निवासी सुबास खटीक उम्र 40 वर्ष ने बताया कि, वह ठेला गाड़ी चलाता है। शाम को अपना ठेला लेकर घर जा रहे थे। तभी मरिचाहवा के आगे चमैनिया पुल के पास कुछ अज्ञात लोगों द्वारा रोककर मारपीट किया गया, एवं पकट में रखा 45 हजार रुपये छीन लिया गया। राहगीरों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची व ईलाज के लिए मधुबनी पीएचसी लाई। घायल ने बताया कि, आँख में काफी चोट लगी है। इस संबंध में प्रभारी थानाध्यक्ष रामाशंकर सिंह ने बताया कि आवेदन नहीं मिला है। आवेदन मिलने पर कार्यवाई की जाएगी।

सहारा इमरजेंसी हॉस्पिटल में डिलीवरी कराने आए जच्चा-बच्चा की मौत, मचा बवाल

मौत के बाद परिजनों ने किया हंगामा व तोड़फोड़, फरार हुए चिकित्सक एवं कर्मी

राष्ट्रीय खबर
बरियारपुर/ मुंगेर : थाना क्षेत्र के ब्रह्मस्थान गांव में अवस्थित पूनम प्लेस में संचालित सहारा इमरजेंसी हॉस्पिटल में डिलीवरी कराने आए जच्चा बच्चा की मौत हो गई। जिसके बाद आक्रोशित परिजनों ने चिकित्सक पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए हंगामा किया एवं तोड़फोड़ किया। मौत के बाद हंगामा एवं तोड़फोड़ को देखते हुए चिकित्सक व कर्मी फरार हो गए। घटना मंगलवार दिन के 1 बजे की बताई जा रही है। हंगामा व तोड़फोड़ की सूचना पर बरियारपुर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची एवं परिजनों को समझाते हुए मामले को शांत किया व शव को पोस्टमार्टम हेतु मुंगेर भेजा गया। घटना के संबंध में प्राप्त जानकारी के अनुसार खगड़िया जिला के महेशखटु थाना क्षेत्र के छोटी सिकटिया निवासी बबलू कुमार अपनी 26 वर्षीय पत्नी रूबी देवी को लेकर डिलीवरी कराने के लिए सहारा इमरजेंसी हॉस्पिटल



ब्रह्मस्थान लाया था। जहां इलाज के क्रम में जच्चा बच्चा दोनों की मौत हो गई। मृतक रूबी देवी के पति बबलू कुमार ने बताया कि पत्नी सूर्यगढा थाना क्षेत्र के हुसैना अबगील गांव स्थित अपने मायके

पहुंचने पर चिकित्सक ने जांच के बाद कहा कि इसके ऑपरेशन का जरूरत है। जिसके लिए 25 हजार जमा भी करा लिया गया। पत्नी को पानी लगाया गया। बावजूद भी पत्नी का दर्द कम नहीं हो पा रहा था। इसके बाद एक सुई दी गई। सुई देते ही पत्नी बोलना बंद कर दी और उनकी

जुवान से चर्चा सरेआम है कि स्वास्थ्य विभाग जांच के नाम पर मात्र खानापूर्ति कर रही है। सूत्रों से पता चला है कि मानक के अनुरूप यह अस्पताल नहीं है। इसके बावजूद भी मरीजों जिंदगी से खिलवाड़ किया जा रहा है। इस घटना के बाद बरियारपुर प्रखंड के लोगों में स्वास्थ्य विभाग

के प्रति भारी आक्रोश देखा जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग अगर इस मामले में गंभीर नहीं हुआ तो लोगों का आक्रोश आंदोलन में भी बदल सकता है।

चम्मच दौड़ में करिमा व कुर्सी दौड़ में सनोज ने मारी बाजी



राष्ट्रीय खबर
टेटिया बंबर/ मुंगेर : प्रखंड स्थित सरदार मेमोरियल स्कूल महाराटन गांव में चले रहे खेल महोत्सव के तीसरे दिन विद्यालय के संस्थापक सह प्रधानाध्यक्ष प्रियांशु झा की अध्यक्षता में खेल कूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें टॉफी दौड़ में वर्ग नर्सरी के सुष्टि कुमारी प्रथम स्थान नेहा कुमारी द्वितीय स्थान अर्पित कुमारी तृतीय स्थान चम्मच दौड़ में एल केजी के करीना कुमारी प्रथम स्थान ऋतिक पाठक द्वितीय स्थान अमित कुमार तृतीय स्थान प्राप्त किया कबड्डी में लड़कों ने अर्जुन योद्धा ने भीम योद्धा को

न्यूज फटाफट

जान हथेली पर रख कर कार्य करते हैं संपतचक प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी व अन्य

महीनों पूर्व प्रखंड विकास पदाधिकारी को दिया गया है आवेदन राष्ट्रीय खबर
पटना : राजधानी से सुशासन कि स्याह तस्वीर सामने आई है, जो सुशासन के मुंह पर जोरदार तमाचा है। संपतचक प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी का कार्यालय बदहाली का आसू बहा रहा है। भवन के मेन गेट का छत मुंह बाए खड़ा है शिक्षा विभाग को भी इस पर ध्यान नहीं है संपतचक प्रखंड परिसर में यह शिक्षा विभाग का कार्यालय है जो बदहाल है जर्जर स्थिति में है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के आलीशान बंगले से कुछ ही किलोमीटर की दूरी पर स्थित है यह प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी का कार्यालय भवन है जिसकी खौफनाक तस्वीर राष्ट्रीय खबर के पत्रकार नवीन कुमार ने अपने कैमरे में कैद कर ली है तस्वीर बेहद ही भयावह है छत गिरने को तैयार है। कब कौन इसकी चपेट में आ जाए कोई नहीं जानता हैरानी की बात तो यह है कि जब इस बदहाल भवन की कुंडली खंगालने के लिए प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी से बात किया तो संपतचक प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी ने चौंकाने वाला खुलासा किया है। इन्होंने साफ कही है की हमने ज्वाइन किया तो कुछ ही दिन बाद प्रखंड विकास पदाधिकारी को इस जर्जर भवन की स्थिति को लिखित रूप में आवेदन दिया है लेकिन यह भी गंभीर बात है की महीनों बीत गये प्रखंड विकास पदाधिकारी का ध्यान नहीं पड़ा है। सरकारी बिल्डिंग मुंह बाए मौत का इंतजार कर रहा है, शायद प्रखंड विकास पदाधिकारी भी किसी के मौत के इंतजार में है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने वितरण किया राम मंदिर का कलश अक्षत

राष्ट्रीय खबर
बिक्रमगंज (रोहतास) : राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा राम मंदिर गृह संपर्क अक्षत वितरण जिलास्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस आयोजित कार्यक्रम तहत रोहतास जिला के आठ प्रखंड सहित दो नगर क्षेत्र में अक्षत कलश का वितरण हुआ। कार्यक्रम का संचालन जिला कार्यवाह दुर्गेश कुमार सिंह ने की। इस मौके पर कार्यकर्ता सहित लोगों संबोधित करते हुए उन्होंने बताया कि राम मंदिर का निर्माण नहीं यह एक सनातन राष्ट्र का पुनः निर्माण हो रहा है। जो भारत पुनः विश्व गुरु बनने के पथ पर अग्रेसर हो चला है। वही देश के राम मंदिर के लिए हमारे राष्ट्र भक्तों ने अपने प्राण तक निछावर कर दिए हैं। जो विगत 1992 के कार सेवकों को सच्ची श्रद्धाजलि 22 जनवरी को स्थापित करके सनातनी उन्हें देंगे। मौके पर जिला कार्यवाह संतोष कुमार ने लोगों के घरों तक कलश अक्षत पहुंचाते हिन्दू सनातन शक्ति को जागृत करने का अपील किया। दूसरे तरफ इस अवसर पर गांव सहित पूरा शहर जय श्रीराम के भक्तिमय स्वर से गंजमय रहा। इस अवसर पर विश्वनाथ, संतोष कुमार, ओम नारायण सिंह, रामजी चौधरी, अनिल सिंह, पुजारी बबलू पंडित, धीरेंद्र कुमार, अनिल कुमार, अशोक कुमार, दीनानाथ, चंदन, बलराम पांडे, विवेक कुमार, रिशु सिंह, सौरभ, अविनाश, बबलू, , रौशन व जिला प्रचार प्रमुख दीपक कुमार सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मकान किराए पर देने के पूर्व पुलिस से सत्यापन अनिवार्य : बगहा एसडीपीओ राष्ट्रीय खबर

बगहा : पुलिस जिला बगहा अंतर्गत अपराध नियंत्रण के साथ विधि व्यवस्था के साथ शांति व्यवस्था बनी रहे। जिसको लेकर पुलिस प्रशासन लगातार सक्रिय है। इसी कड़ी में पुलिस प्रशासन द्वारा नई पहल की गई है की किसी भी बाहरी व्यक्ति को मकान किराए पर देने के पूर्व ही पुलिस सत्यापन अनिवार्य कर दिया गया है। इसके पश्चात ही मकान मालिक किराए पर अपना मकान दे सकते हैं। उक्त जानकारी देते हुए पुलिस उपाधीक्षक बगहा कुमार देवेन्द्र ने कहा कि शहर समेत ग्रामीण क्षेत्रों में पुलिस प्रशासन को आदेश को सख्ती से पालन करने का निर्देश दिया गया है। वही सभी थानाध्यक्ष व पुलिस पदाधिकारी को अपने-अपने क्षेत्र में प्रमुखता के साथ समय-समय पर जांच करते हुए किराए पर मकान देने वाले मकान मालिकों को किराए पर मकान देने के पूर्व किराएदार का पुलिस सत्यापन करना होगा और थाना में इसका रिकॉर्ड रखा जाएगा। ताकि किसी प्रकार की अशुभ घटना होने पर पुलिस को मामले का उद्देहन में सहायित मिल सके।

दो दर्जन दिव्यांगजनों के ट्राई साइकिल वितरित

राष्ट्रीय खबर
नरकटियागंज : अनुमंडल में दिव्यांगजन सशक्तिकरण योजना के अंतर्गत नरकटियागंज अनुमंडल के विभिन्न प्रखंडों के 24 दिव्यांगों के बीच बैट्री युक्त ट्राई साइकिल का वितरण किया गया। इस दौरान उपस्थित सामाजिक सुरक्षा कोषांग योजना के सहायक निदेशक ब्रजभूषण कुमार व बीडीओ शिव जन्म राम द्वारा हरी झंडी दिखकर दिव्यांगजनों को रवाना किया। बीडीओ ने सभी दिव्यांगजनों को ट्राई साइकिल चलाने की जानकारी दी। नरकटियागंज अनुमंडल के लौरिया, मैनाटांड, सिकटा, गौनाहा व नरकटियागंज प्रखंड के दिव्यांग जनों को उनके विकलांगता के आधार पर ट्राई साइकिल व हेल्मेट मुहैया कराई गई। बीडीओ ने सभी दिव्यांगों को मिठाई खिलाकर उनका स्वागत करते हुए प्रखंड कार्यालय व बुनियादी केंद्र गौनाहा से रवाना किया। ट्राई साइकिल पाने वालों में विभिन्न प्रखंड के मो.आताउल्लाह, शारदा कुमारी, रंजना कुमारी, मोहन राम, ओमप्रकाश कुमार, मुकेश पासवान, छोटेलाल शाह, शकील अहमद, रितु कुमारी शामिल रहे। इस अवसर पर जिला दिव्यांग संघ के अध्यक्ष रामेश्वर शर्मा, बुनियादी केंद्र के मैनेजर सुरेश चंद्रा, फिजियोथैरेपिस्ट प्रदीप शर्मा, हेड क्लर्क श्रीराम महतो उपस्थित रहे।

जिला कल्याण पदाधिकारी ने विद्यालय का किया निरीक्षण

सुगौली, पू. च: जिला कल्याण पदाधिकारी, मतिहारी के द्वारा प्रखंड के दक्षिणी सुगांव पंचायत के सुगांवडोह अवस्थित अनुसूचित जाति व अनुसूचित जनजाति अवेडकर छात्रावास विद्यालय का निरीक्षण किया। वर्ग कक्ष की संख्या 15 छात्रावास में कमरों की संख्या 66 बिजली की समुचित व्यवस्था, कार्यरत संचालक की संख्या 78 कार्यरत स्नातकार्थी की कुल संख्या 58, कार्यरत चापाकल की संख्या 6 बोरिंग पंप सेट की संख्या चार वॉटर प्रोफायर की संख्या 36, कार्यरत सीसीटीवी कैमरा की संख्या 65, क्रियाशील पुस्तकालय, सुरक्षा प्रहरी, सफाई कर्मी, टेलीविजन, स्टाफ क्वार्टर, इंटरनेट की सुविधा, चिकित्सा की सुविधा, अनि शमन यंत्र की कुल संख्या 52, कार्यरत कंप्यूटर 11, जनेटोर सेट की सुविधा, खेल सामग्री की सुविधा, बेडशीट, चादर, तकिया आदि की समुचित व्यवस्था की गई है।

सांसद के नेतृत्व में छितौनी तमकुही रेल परियोजना संघर्ष समिति के सदस्यों ने रेल मंत्री से की मुलाकात

बंद पड़ी छितौनी तमकुही रेल परियोजना को शुरू करने का किया मांग

बगहा/पिपरासी: छितौनी तमकुही रेल परियोजना चलाओ संघर्ष समिति के पदाधिकारियों ने कुशीनगर सांसद विजय दुबे के नेतृत्व में केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव से मुलाकात कर बंद पड़ी छितौनी तमकुही रेल परियोजना को शुरू कराने की मांग की। जिसपर रेल मंत्री ने इस परियोजना को जनिहित की परियोजना बताया हुए जल्द ही सौगात देने की बात कही। एक पखवाड़े से छितौनी तमकुही रेल परियोजना चलाओ संघर्ष समिति के बैनर तले यूपी व बिहार के ग्रामीण हस्ताक्षर अभियान चला रहे थे। जिसमें लाखों लोगों ने भाग लेकर इस



मुहिम का हस्ताक्षर कर अपना समर्थन दिया था। सांसद विजय दुबे ने बताया कि संघर्ष समिति के प्रतिनिधिमंडल के साथ रेल मंत्री से मिला गया है। जल्द ही बड़ी सौगात मिलने का आश्वासन रेल मंत्री के द्वारा दिया गया है। पूर्व में भी इस मामले को सदन में उठाया हूँ। संघर्ष समिति के अध्यक्ष संजय सिंह ने बताया कि लाखों लोगों का हस्ताक्षर युक्त पोस्टर व

मांग पत्र रेल मंत्री को सौंपा गया है। रेल मंत्री के तरफ जल्द ही सौगात देने की बात कही गई। प्रतिनिधिमंडल में शैलेश यदुवंशी, राजू मल्ल, मेराज आलम, राजेन्द्र अग्रवाल, दिनेश पाण्डेय, प्रेमलाल गुप्ता, संतोष रौनियार, अजय रौनियार, अमरल्लाह अंसारी, संजय कुशवाहा, नितेश जायसवाल, हारून आदि मौजूद रहे।

धौरी पंचायत के हाथीनाथ मैदान में बनेगा पंचायत सरकार भवन, आमसभा में हुआ पारित

राष्ट्रीय खबर

टेटिया बंबर/मुंगेर: धौरी पंचायत के हाथीनाथ मैदान के प्रांगण में बुधवार को आमसभा आयोजित किया गया था। अध्यक्षता मुखिया धर्मेन्द्र कुमार बिंद ने किया। जबकि संचालन सरपंच रविन्द्र कुमार मंडल की। आम सभा के दौरान लोगों ने कहा कि पंचायत सरकार भवन के लिए सबसे अच्छी जगह हाथी नाथ मैदान को ही चिन्हित किया जाए जिसको लेकर विस्तार पूर्वक लोगों ने अपना विचार रखा वही वार्षिक कार्य योजना के लिए आने वाले योजनाओं एवं बजट पर भी लोगों ने अपनी अपनी राय साझा की। धौरी पंचायत को प्रखंड कार्यालय से जोड़ने हेतु भाया बिछीचाचर एवं खगरोन होते हुए मार्ग की भी ग्रामीणों ने मांग रखी



जिस पर मुखिया ने कहा कि भूमिदाता का कागजात एवं मोबाइल नंबर ग्रामीण से उपलब्ध कराने की बात कही बैठक के दौरान तकनीकी सहायक प्रवीण कुमार ने बताया की आमसभा में ग्रामीणों द्वारा पारित की गई चिन्हित स्थानों पर इसकी स्वीकृति के लिए जिला मुख्यालय भेज कर स्वीकृति करवाकर जल्द ही कार्य प्रारंभ कर

26 दिसंबर को प्रखंड मुख्यालय कराया जाएगा अतिक्रमणमुक्त

राष्ट्रीय खबर
मधुबनी : प्रखंड मुख्यालय पर हुए अतिक्रमण को शीघ्र खाली कराया जाएगा। इसका बहुत दिनों से था लोगों को इंतजार इसके लिए अनुमंडल पदाधिकारी से आदेश प्राप्त हो चुका है। इसकी जानकारी देते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश भूषण ने बताया कि, प्रखंड मुख्यालय पर ग्रामीणों द्वारा दुकान कर अतिक्रमण का रूक लिया गया है जिसको खाली कराने के लिए

अंचलाधिकारी द्वारा अनुमंडल पदाधिकारी से पुलिस बल की मांग किया गया था। जिसके आलोक में एसडीएम बगहा द्वारा 50 पुरुष व महिला पुलिस बल की तैनाती का आदेश दिया है। उन्होंने बताया कि 26 दिसंबर को पुलिस बल के साथ प्रखंड मुख्यालय को अतिक्रमणमुक्त किया जाएगा। उन्होंने बताया कि, इसके पहले भी अतिक्रमण हटाने के लिए सभी दुकानदारों को नोटिस भेजा जा चुका है।

उपचुनाव में चुनाव चिन्ह के साथ 13 उम्मीदवार मैदान में

पंच पद के चार व वाई सदस्य एक अभ्यर्थी निर्विरोध निर्वाचित

नामांकन नहीं होने से चार क्षेत्रों में पंच पद का रह गया रिक्त पद, किसी ने नहीं दिखाई दिलचस्पी
राष्ट्रीय खबर
जगदीशपुर/भोजपुर : प्रखंड में रिक्त पड़े वाई सदस्य और पंच पदों पर उपचुनाव को लेकर प्रत्याशियों के चेहरे साफ हो गए। अलग-अलग ग्राम कचहरियों में पंच और वाई सदस्य के खाली पदों के लिए हुए नामांकन में पांच अभ्यर्थी अलग-अलग निर्वाचन क्षेत्र से निर्विरोध घोषित किए गए हैं। 14 पदों पर उपचुनाव के लिए कुल हुए 18 अभ्यर्थियों का



नामांकन के बाद पांच अभ्यर्थियों के निर्विरोध निर्वाचित होने से शेष 13 उम्मीदवार चुनाव मैदान में उठे हैं। जिनका चुनाव कराया जाएगा।

आगामी 28 दिसंबर को मतदान और 30 दिसंबर को नगर के सवारथ साहू विद्यालय के प्रांगण में मतगणना की जाएगी। इन सभी उम्मीदवारों के बीच चुनाव चिन्ह वितरित किया गया। चुनाव चिन्ह मिलने के बाद चुनावी दंगल में डटे रहने वाले प्रत्याशियों द्वारा जोर-शोर से चुनाव प्रचार किया जा रहा है। प्रखंड कार्यालय से मिली जानकारी के मुताबिक, दावां ग्राम कचहरी पंच प्रादेशिक निर्वाचन प्रक संख्या -5, परसिया-8, बरनांव-3 और चकवां 8 में एक-एक नामांकन होने के कारण सभी अभ्यर्थियों को निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया। वहीं सिसरुआं पंचायत के वाई-4 में वाई सदस्य पद के लिए हुए एक

नामांकन में अभ्यर्थी पूजा देवी को निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया है। निवाची पदाधिकारी सह बीडीओ राजेश कुमार ने बताया कि मतदान को लेकर मतदान केंद्रों की भौतिक सत्यापन सहित अन्य तैयारियां जोर शोर से चल रहा है। इधर, बिचला जंगलमहाल पंचायत के क्षेत्र संख्या 14, बभनियांव क्षेत्र संख्या 7 और पश्चिमी आयर क्षेत्र संख्या 3 और 4 से किसी अभ्यर्थी द्वारा पंच पद के लिए नामांकन नहीं कराने से पंच पद का पद रिक्त रह गया है। हालांकि, इन सभी जगहों पर निवाची पदाधिकारी सह बीडीओ राजेश कुमार द्वारा प्रचार-प्रसार कराया गया था। फिर भी किसी ने दिलचस्पी नहीं ली।

शहर >> अपडेट

हत्याकांड आरोपी को पुलिस ने किया

संझौली (रोहतास): थाना क्षेत्र के गडूरा गांव से मंगलवार की रात पुलिस ने छापेमारी कर एक हत्याकांड मामले में दो आरोपित को गिरफ्तार कर लिया। थानाध्यक्ष मुकेश कुमार ने बताया कि थाना कांड संख्या- 127/23 के मामले में दो आरोपित को थाना क्षेत्र के गडूरा गांव से पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार कुंदन कुमार व विवेक कुमार पिता उषेंद्र कुमार सिंह जो गडूरा गांव के निवासी हैं। दोनों को कोर्ट में पेश करने के बाद न्यायालय आदेशानुसार जेल भेजा गया। विदित हो कि 10 सितंबर 2023 को राजपुर मार्ग पर गडूरा मोड़ के समीप जख्मी हालत में मिले एक युवक की इलाज के दौरान मृत्यु हो गई थी।

सिटी

एसआरके म्यूजिक से खेसारी लाल की फिल्म नारिस्तिक की शूटिंग स्टार्ट



पटना : एस आर के म्यूजिक प्रस्तुत फिल्म रंग दे बसंती के बाद एक बार फिर से सुपर स्टार खेसारीलाल यादव, निमाता रौशन सिंह और निर्देशक प्रेमांशु सिंह साथ नजर आने वाले हैं। यानी इस तिकड़ी ने नयी फिल्म की शूटिंग भव्य मुहूर्त के साथ शुरू कर दी है। फिल्म का नाम नारिस्तिक है और इसमें खेसारीलाल मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म में खेसारीलाल यादव के अपोजिट बॉलीवुड एक्ट्रेस डायना खान को भी साईन किया गया है। वहीं, इस फिल्म को लेकर निमाता रौशन सिंह ने बताया कि यह फिल्म भी खास है। फिल्म नारिस्तिक की कहानी अद्भुत है। फिल्म के निमाता रौशन सिंह और सह निमाती शर्मिला आर सिंह हैं। निर्देशक प्रेमांशु सिंह हैं। फिल्म की कहानी नवीन ज्ञान से लिखी है। फिल्म में खेसारी लाल यादव और डायना खान के साथ समर्थ चतुर्वेदी, सोनू पांडेय, श्रद्धा नवल, विनोद मिश्रा और पीआरओ रंजन सिन्हा हैं।

जितनी पार्टी उतना ही प्रधानमंत्री पद के दावेदार हो गए



पटना: लोजपा-(रा) के राष्ट्रीय महासचिव डॉ. सत्यानंद शर्मा एवं युवा लोजपा के राष्ट्रीय महासचिव अनिल कुमार पासवान ने कहा की आई. एन. डी. आई. एं गठबंधन टॉप- टॉप फीस हो गया। महत्वकांक्षियों का जमावड़ा है यह गठबंधन। हद तो तब हो गया जब बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार भी प्रधानमंत्री पद के दावेदार घोषित करने के लिए अपने पार्टी समर्थकों से पोस्टर लगवा कर अपनी दावेदारी जता रहे थे। आगे इन नेताओं ने कहा की जनता दल(यूनैटेड) और नीतीश कुमार का समय समाप्त हो गया है। फिर भी राजनीति में व्याकुल भारत बने हुए है। 2024-2025 में जदयू का अस्तित्व समाप्त हो जायेगा। अपने 18 वर्षों के शासनकाल में जिस नेता और पार्टी ने बिहार को बदहाल बना दिया, बेरोजगारों का लम्बा फौज खड़ा कर दिया। बिहार में अराजक स्थिति बना दिया। माफिया राज कायम कर दिया। शराब माफिया,बालू माफिया,भूमि-माफिया को संरक्षण देकर हत्या,लूट, अहतरण,जुलम, अत्याचार का उद्योग लगावा दिया,उसे बिहार और देश की जनता समझ गई है। आम चर्चा है जो एक राज्य बिहार को नहीं सम्भाल सका वह देश को क्या संभालेगा।

इंडो-नेपाल बॉर्डर से लेकर यूपी- बिहार के सीमा तक पुलिसिया अभियान बढ़ी

नववर्ष को लेकर एसएसबी, उत्पाद व जिला पुलिस चौकस

क्रिसमस व नववर्ष पर बढ़ जाती है नेपाल व यूपी से शराब की तस्करी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : एक तरफ जहां जिले में क्रिसमस और नए साल की जश्न की तैयारी चल रही है। वहीं दूसरी तरफ जिले के शराब तस्कर शराब की खेप मंगाने के फिर्का में है। इसे लेकर बगहा पुलिस सतर्क हो गई है। पुलिस अधीक्षक किरण कुमार गोरख जाधव के दिशा-निर्देश पर पुलिस जिला के सिमावर्ती थाना क्षेत्रों में नववर्ष को लेकर विशेष जांच अभियान चलाया जा रहा है। इस दौरान यूपी से आने वाले वाहनों की सघन जांच की जा रही है। बताते चलें कि पुलिस जिले के विभिन्न क्षेत्र यूपी से सीधे जुड़े हुए हैं तथा वाल्मीकि नगर भी भारत-नेपाल



सीमा पर स्थित है। ये सभी सीमाएं आवागमन के लिए खुली हुई हैं। जिसका फायदा उठाकर शराब तस्कर शराब की खेप बिहार में

लाने के फिर्का में लगे रहते हैं। नववर्ष पर इस बिंदु को ध्यान में रखते हुए पुलिस जिले में कड़ी चौकसी के साथ सभी चौक चौराहों

और मुख्य मार्ग पर वाहन की जांच की जा रही है।जांच में गाड़ी के कागजात, हेलमेट के अलावा डिग्री की भी तलाशी ली जा रही है। एसएसबी, उत्पाद विभाग व जिला पुलिस चौकस की टीम लगातार पैनी नजर बनाए हुए हैं। वाल्मीकि नगर बैराज पर तैनात एसएसबी-21वीं की टीम प्रत्येक आने-जाने वालों की गहन जांच कर रही है। उत्पाद निरीक्षक बगहा के नेतृत्व में उत्पाद की टीम लगातार मदनपुर - पनियहवा सड़क व गंडक पार के बांसी में यूपी से आने वाले सभी वाहनों की जांच व सँदेह होने पर ब्रेथ एनालाइजर से शराबियों की जांच कर रही है। पुलिस की टीम अवैध शराब बनाने और बेचने वालों की धरपकड़ के लिए विशेष अभियान चला रही है। जिसके तहत प्रत्येक दिन पुलिस जिले में औसतन 50 लीटर कच्ची शराब की बरामदगी व आधा दर्जन शराब तस्कर गिरफ्तारी की जा रही है।

किताबी ज्ञान के साथ-साथ बच्चों को मिले राजनीति की शिक्षा : सुमित



राष्ट्रीय खबर

पटना: विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री सुमित कुमार सिंह ने कहा कि स्कूली बच्चों को किताबी ज्ञान के साथ-साथ सामाजिक व राजनीतिक शिक्षा देने की जरूरत है तब वे समाज के सशक्त नागरिक बनेंगे। उन्होंने कहा कि शिक्षक को चाहिए कि वे बच्चों को धर्म व जाति से उपर उठकर शिक्षा दें और बच्चे जाति पाति से उपटार एक अच्छे इंसान बने। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री बुधवार को दानापुर स्थित आपेन माइंड विरला स्कूल दानापुर के नौवे वार्षिकोत्सव को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बिहार सरकार मैथ टैलेंट के माध्यम से सरकारी व निजी दोनों स्कूल के बच्चों की प्रतियोगिता करा रहा है और टॉप फाइव बच्चों को सम्मानित कर रहा है। उन्होंने कहा कि बिहार पहला राज्य है जहां महज दस रुपए के रजिस्ट्रेशन पर बच्चों को इंजीनियरिंग की शिक्षा दी जा रही है। मंत्री सुमित सिंह ने कहा कि विद्यालय में इस कार्यक्रम को देखकर हमें भी अपने बचपन की याद आ गई। उन्होंने बच्चों को संदेश देते हुए कहा कि आप सभी देश का भविष्य हैं और आप एट्सकॉन्कल्पित होकर अपने लक्ष्य

की ओर बढ़ें सफलता जरूर हाथ लगेगी। इस मौके पर बच्चों के द्वारा न केवल सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किये गए बल्कि कई मुद्दों पर अपने विचार व्यक्त किये गए जो काफी सराहनीय रहा। साथ ही वर्तमान समय में आर्टफिसियल इंटेलिजेंस जैसे विषय पर भी जानकारी सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से दी गई। इससे पूर्व विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग के मंत्री सुमित सिंह, पटना की मेयर सीता साहू, उप मेयर रेशमी चंद्रवंशी, बिहार प्लेयर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष मृत्युंजय तिवारी, वार्ड पार्षद इंद्रदीप चंद्रवंशी, स्कूल के निदेशक अमन कुमार, प्राचार्या शोचिका यादव और परलजिंदर पाल सिंह ने दीप प्रज्वलित कर किया। अन्य अतिथियों ने भी समारोह को संबोधित करते हुए छात्र व छात्राओं को कहा कि स्कूलों में पढ़ाई के अलावा अन्य गतिविधियों में शामिल होना बड़ी बात होती है और इससे आपको अन्य क्षमताओं का विकास होता है। अपने स्वागत भाषण में स्कूल की प्राचार्या शोचिका यादव ने कहा कि हमारे विद्यालय में पढ़ाई के अलावा अन्य गतिविधियों जैसे खेल, गीत-संगीत, वाद-विवाद भाषण समेत अन्य कार्यों भी जानकारी दी

पीएम आवास योजना के 50 लाभुकों को दी गई तीसरे और चौथी किस्त

हट जरूरतमंद लोगों का बनेगा पक्का मकान : संतोष यादव

राशि लेकर घर नहीं बनाने वाले लाभुकों पर कार्रवाई तय

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर/भोजपुर : प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के लाभुकों को तीसरे और चौथी किस्त की राशि हस्तांतरित की गई। इसको लेकर नगर पंचायत, जगदीशपुर कार्यालय के सभाकक्ष में मंगलवार को चेयरमैन संतोष कुमार यादव ने लगभग 50 लाभुकों को तीसरे और चौथी किस्त की राशि खाते में हस्तान्तरित कराया। इसमें नगर के सभी वार्डों के लाभुक शामिल रहे। चेयरमैन ने कहा कि सभी 18 वार्डों के करीब वैसे 450 लाभुकों के खाते में भी राशि भेजी जा रही है। जिनका तीसरा व चौथा किस्त की राशि बकाया है। उन्होंने कहा कि जगदीशपुर नगर पंचायत में जो भी आवास विहीन लाभार्थी होंगे उनको



प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत पक्का घर का निर्माण किया जाएगा। साथ ही उन्होंने आवास योजना की राशि लेने के बाद शीघ्र ही काम लगाने का अनुरोध किया है। आगे चेयरमैन ने बताया कि जो भी लाभुक आवास योजना का लाभ लिए हैं और रुपये लेकर काम नहीं देखा है वह शीघ्र काम लगा ले अन्यथा वैसे लाभुकों पर कार्रवाई

की जाएगी। उन्होंने बताया कि आने वाले दिनों में सभी लोगों को अपना पक्का मकान होगा। वैसे लोगों को सर्वे भी कराया जा रहा है। जिनका झोपड़पट्टी है उन्हें पक्का का मकान दिया जाएगा। इधर, तीसरी और चौथी किस्त की राशि स्थानांतरित के बाद लाभुकों के चेहरे पर हर्ष देखने को मिला। सभी ने चेयरमैन को धन्यवाद दिया।

हृदयविदारक घटना : खड़ी गाड़ी में अचानक लगी आग, दो बच्चे जलकर राख

राष्ट्रीय खबर

पटना : राजधानी में दिल को दहला देने वाली हादसा हो गई। जिसमें अचानक खड़ी कार में आग लग गई। इस घटना में जिंदा जल जाने से दो बच्चे की मौत हो गई। सोमवार की देर शाम गौरीचक थाना क्षेत्र के सोहगी टांड पर हृदय विदारक घटना से आसपास के क्षेत्रों में कोहराम मच गया। घर के बाहर खड़ी कार में दो बच्चे खेल रहे थे कि कार का दरवाजा ऑटो लॉक हो गया। कुछ देर बाद कार अंदर से जलने लगी और कार के अंदर ही दोनों बच्चे भी जलने लगे। स्वजन एवं आसपास के लोग किसी तरह से कार का शीशा तोड़कर बच्चों को बाहर निकालते तब तक दोनों बच्चों की मौत हो गई थी। इस तरह की हृदय विदारक घटना से आसपास के क्षेत्रों में



अफरा-तफरी मच गई। सूचना पर गौरीचक थाना की डायल 112 की पुलिस भी पहुंची। इस संबंध में गौरीचक थानाध्यक्ष कृष्ण कुमार ने बताया कि जहानाबाद निवासी संजीव कुमार यादव पिछले 6 माह पहले से थाना क्षेत्र के सोहगी टांड पर घर बनाकर नवनिर्मित मकान में रह रहा था। संजीव अपने परिवार के साथ यहाँ रहकर मिट्टी बालू का कारोबार करता है। सोमवार की देर शाम संजीव

कुमार यादव का करीब 8 वर्षीय एकलौता पुत्र राजपाल कुमार एवं भाई सुकन कुमार यादव का करीब 6 वर्षीय पुत्री सृष्टि कुमारी घर के पास खड़ी कार में खेल रही थी। इसी दौरान कार में आग लगने से दोनों बच्चों की जलकर मौत हो गई। स्वजन दोनों बच्चों के शव को अपने पैतृक गांव लेकर चले गए। हालांकि पुलिस आग लगने के कारणों की सभी बिंदुओं पर जांच करने में जुटी है।

न्यूज फटाफट

अन्नप्राशन दिवस कार्यक्रम आयोजित
बिक्रमगंज (रोहतास): मंगलवार को प्रखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत नोनहर अंतर्गत आंगनवाड़ी केंद्र पर अन्नप्राशन दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें नोनहर पंचायत के मुखिया,आईसीडीएस के सीडीपीओ शशि



कुमारी,अस्पताल प्रबंधक अशोक कुमार, पिरामल टीम जिला अफसर पल्लवी घोष, डीपीएचओ अर्जुन कुमार और कुश कुमार के द्वारा अन्नप्राशन कार्यक्रम दिवस के अवसर पर आंगनवाड़ी केंद्र के अंतर्गत 6 से 8 माह के बच्चों का मुंह झूटी कराया गया। साथ ही अन्नप्राशन के ऊपर विस्तार से सभी आए हुए लाभार्थियों को बताया गया। इसकी जानकारी पीएचसी बिक्रमगंज के बीएचएम अशोक कुमार ने दी।

मैनाटांड में एंबुलेंस सेवा सफेद हाथी बना, नहीं मिल रहा डीजल जिम्मेदार कौन..?

बेतिया: जिंदगी को मुकाम तक पहुंचा, नई जिंदगी देने वाले वाहन में जब डीजल - पेट्रोल ही नहीं मिले तो परिचालित कैसे होगा..? मैनाटांड सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को विभाग ने दो एंबुलेंस उपलब्ध कराया है। उपर्युक्त लाइफ सपोर्ट सिस्टम एम्बुलेंस और एक मिनी एंबुलेंस बुधवार के सुबह से खड़ा, सफेद हाथी बना है। डीजल के अभाव में मैनाटांड में संचालित उपर्युक्त सेवा बेकार साबित हो रही है। जिससे रोगियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। विशेष रूप से प्रसव पीड़ा झेल रही महिला और अन्य रेफर किए गए रोगी की स्थिति कष्ट कारक है। रोगी कल्याण समिति सदस्य अक्षय कुमार आनंद ने बताया कि आये दिन एंबुलेंस में डीजल का अभाव हो जा रहा है। यह आश्चर्य का विषय है कि एंबुलेंस जैसे जीवन उपयोगी साधन के प्रति प्रशासन कितना सजग है। प्रबुद्धजनों ने एंबुलेंस को डीजल नहीं मिलने को शर्मनाक बताया है। अक्षय कुमार आनंद ने मैनाटांड में संचालित एंबुलेंस में आये दिन डीजल के अभाव की समस्या को सिविल सर्जन से दूर कराने की मांग की है। जिससे मैनाटांड में एंबुलेंस सेवा बहाल रहे। एम्बुलेंस कंट्रोल ऑफिसर (एसीओ) मोहम्मद शमशाद ने बताया कि एम्बुलेंस में जल्दी तेल की व्यवस्था कर एम्बुलेंस रोगियों के लिए बहाल कर दिया जायेगा।

सासाराम रेलवे स्टेशन आने वाले समय में दिखेगा विश्वस्तरीय

सासाराम (रोहतास): पंडित दिन दयाल उपाध्याय मंडल रेल प्रबंधक डीआरएम राजेश कुमार गुप्ता जी से पुलिस पब्लिक हेल्प लाईन के लोगों से औपचारिक मुलाकात हुई। जो गाड़ी सं० 03363/03364 डिहरी-बरवाडीह पैसेंजर का विस्तार भुधुआ रोड तक और गाड़ी सं० 02617/02618 आरा-भुधुआ पैसेंजर का विस्तार पंडीडीयू जवशन तक कराने की बात कही और सासाराम स्टेशन को विश्व स्तरीय स्टेशन बनाने की बात कही। सासाराम जवशन पर लॉबी एवं अधिकारी विश्रामगृह का निर्माण कराने की बात कही और वाशिंग लैन बनाने पर विचार हुआ। जिसमें डीआरएम राजेश कुमार गुप्ता ने पुलिस पब्लिक हेल्प लाईन को आश्वासन दिया। साथ ही सात इस कार्य को जल्द पूरा कराया जायेगा। इस तहत मांग पत्र सौंपने वालों में कुण्डल सिंह, जावेद अख्तर, श्याम सुन्दर पासवान, प्रवीन कुमार वर्मा, मो० फैयाज, तुषि चौबे, सपना कुमारी, नवन किशोर, शिवम कुमार, सीमा कुमारी, हसन निजामी, धनञ्जय कुमार मेहता, पताली मिश्रा आदि शामिल थे।

पुलिस ने वसूला जुर्माना

सासाराम (रोहतास): यातायात नियमों के पालन और सड़क दुर्घटनाओं में उतरोतर कमी लाने हेतु पुलिस अधीक्षक रोहतास द्वारा पूरे जिले में निरंतर वाहन जांच करने का निर्देश दिया गया है। जिसको लेकर 19 दिसंबर को विभिन्न थाना क्षेत्रों में किए गए सघन वाहन चेकिंग के दरम्यान रोहतास पुलिस के द्वारा यातायात नियमों के विभिन्न धाराओं के तहत कुल 448000 रुपये की शमन राशि अधिरोपित की गई है। वहीं रोहतास पुलिस ने सभी जनता से अपील करते हुए बताया कि सड़क सुरक्षा के तहत जारी नियमों का पालन तत्परता से करें।

केके पाठक के पक्ष में लोहिया विचार मंच उतरा

राजपुर (रोहतास): प्रखंड क्षेत्र में शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव के के पाठक के खिलाफ शिक्षा मंत्री द्वारा पीत पत्र जारी करना और कुछ विधान पार्षदों द्वारा महा महिम राजपाल को उनके कार्य शैली पर सवाल खड़ा करना दुर्भाग्य पूर्ण है। इसकी जितनी निंदा की जाए कम है। उक्त बातें लोहिया विचार मंच के संयोजक संजय सिंह ने राजपुर में कही। उन्होंने कहा कि जब से के के पाठक शिक्षा विभाग का काम संभाल शिक्षा व्यवस्था में आई गिरावट को सुधार कर गुणवत्तापूर्ण शिक्षा विद्यालय स्थापित करवाने का काम किया। उस ईमानदार अधिकारी के विरुद्ध शिक्षा मंत्री द्वारा पीत पत्र जारी करना बिहार के गरीब गुरवों का अपमान है, न की पाठक का। विद्यालय में शिक्षक नहीं आते थे कब आए और कब चले गए पता नहीं होता था। आज शिक्षक समय से आ रहे हैं और समय से जा रहे। स्कूल में बच्चों की संख्या भी बढ़ने लगी है। शिक्षा मंत्री को जो काम करना चाहिए वह काम पाठक जैसे अपर मुख्य सचिव ने कर दिखाया।

लोस चुनाव के पूर्व लखीसराय वारियों को नीतीश ने दिया तोहफा, बिजली घर के निर्माण के लिए टेंडर जारी

22 जनवरी तक निर्माण एजेंसियों को दे दिया जाएगा काम, अधिगृहित जमीन का चहारदीवारी का कार्य शुरू

कजरा बिजली घर से 185 मेगावाट बिजली का होगा उत्पादन

डॉ शशिकांत सुमन
मुंगेर सिटी : प्रमंडल अंतर्गत लखीसराय जिले के सूर्यगढ़ा प्रखंड के कजरा बिजली घर से 185 मेगावाट सोलर बिजली का उत्पादन होने लगेगा। देश में सोलर बिजली का यह सबसे बड़ा भंडारण क्षमता वाला यूनिट है। बिहार स्टेट पावर जेनरेशन कंपनी लिमिटेड ने कजरा बिजली घर से उत्पादन शुरू करने के लिए टेंडर जारी कर दिया है। 22 जनवरी तक चरनित एजेंसियों को काम दे दिया जाएगा। मार्च तक कजरा बिजली घर का काम शुरू करने का लक्ष्य

है। कजरा बिजली घर की फिजिबिलिटी रिपोर्ट और डीपीआर कंसल्टेंट कंपनी मेसर्स गुजरात एनर्जी रिसर्च एंड मैनेजमेंट इंस्टीट्यूट (जर्मी) ने तैयार किया है। कंसल्टेंट कंपनी से वर्तमान बीजेपी सरकार ने 1188.41 करोड़ तथा परियोजना की संभाव्यता पर विचार-विमर्श करते हुए बिजली कंपनी ने यह निर्णय लिया है। कंपनी ने सौर ऊर्जा संयंत्र की ईपीसी लागत 1188.41 करोड़ जबकि बैट्री ऊर्जा भंडारण प्रणाली की लागत 621.93 करोड़ का अनुमान लगाया है। इसके अतिरिक्त उपयोग के आधार पर सामान्यत 12 वर्षों की अवधि के पश्चात इन बैट्रियों को बदलने की



अनुमानित लागत 435.35 करोड़ होगी।

पीक आवर में 45.40 मेगावाट आपूर्ति होगी

इस प्लांट से न सिर्फ दिन में 185 मेगावाट बिजली का उत्पादन

होगा, बल्कि बैट्री ऊर्जा भंडारण प्रणाली (बीइएसएस) के माध्यम से देर शाम पीक आवर में भी 45.40 मेगावाट बिजली आपूर्ति की जा सकेगी। पावर प्लांट के लिए कुल 1249.75 एकड़ जमीन का अधिग्रहण होना था। सरकार द्वारा चार मौजा महरथ, विशनपुर, घोघी एवं बरियारपुर में 1578 किसानों से अब तक 1218.4875 एकड़ जमीन अर्जित पहले से अधिग्रहित कर लिया गया है। जिस पर चहारदीवारी का निर्माण कार्य शुरू है। इस कार्य के पूर्ण कराने के लिए जहां खुद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार दिलचस्पी ले रहे थे। वहीं इस कार्य को लोकसभा

चुनाव से पूर्व कार्य को शुरू कराने के लिए जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह मुंगेर के सांसद राजीव रंजन उर्फ ललन सिंह का अहम योगदान माना जा रहा है।
टंडे बस्ते में थी परियोजना
कजरा पावर प्लांट में ताप विद्युत केन्द्र से बिजली तैयार करने के लिए अडानी ग्रुप सहित अन्य से बात हुई और स्थल का भी निरीक्षण किया गया था। बीते समय के साथ परियोजना को टंडे बस्ते में डाल दिया गया था। सरकार द्वारा एक बार फिर से परियोजना पर काम शुरू किया जा रहा है। यहाँ अब सौर ऊर्जा से बिजली तैयार कर रोशन किया जाएगा।

शहर >> अपडेट

कांग्रेस ने मजदूरों में बांटी कंबल

कोडरमा: कोडरमा जिला कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष भागीरथ पासवान के नेतृत्व में बढ़ते ठंड के प्रकोप को देखते हुए एस एफ सी चावल गोदाम के सैकड़ों मजदूरों के बीच कंबल वितरण किया वितरित के दौरान उन्होंने कहा कि जिले में जहां भी गरीब असहाय जरूरतमंदों की आवश्यकता होगी जिला कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष भागीरथ पासवान ने सहयोग करने के लिए तत्पर है। उक्त कार्यक्रम के दौरान अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष दशरथ पासवान जिला उपाध्यक्ष राम लखन पासवान जिला उपाध्यक्ष उपेंद्र सिंह दिलीप राम इत्यादि कांग्रेस जन थे शामिल।

सिटी अपडेट्स >>

उप मुखिया ने किया स्वेटर का वितरण



जयनगर: प्रखंड के ककरचोली पंचायत के हरिजन टोला आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 26 में उप मुखिया हाशिम खान के द्वारा बच्चों के बीच 62 स्वेटर का वितरण किया गया। वहीं उप मुखिया हाशिम खान ने कहा कि पंचायत में आए योजनाओं को धरातल पर उतरा जा रहा है। उन्होंने कहा कि ठंड में बच्चों के बीच स्वेटर वितरण करने से बच्चे लोग उत्साहित दिखें। मौके पर वार्ड सदस्य दशरथ साव, सेविका संगीता देवी, सहायिका मुन्नी देवी, सलमा खातून सहित कई लोग मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दो साईबर अपराधी गिरफ्तार

कोडरमा: कोडरमा पुलिस ने साईबर गिरोह का उद्भेदन करते हुए इसमें शामिल दो लोगों को गिरफ्तार किया है। साथ ही कई समानों को भी बरामद किया गया है। इस बाबत कोडरमा एसपी अनुदीप सिंह ने बुधवार को अपने कार्यालय कक्ष में आयोजित पत्रकार वार्ता में बताया कि इस मामले में दो साईबर अपराधी को पकड़ा गया है। उन्होंने बताया कि कोडरमा पुलिस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि साईबर अपराधियों का एक गिरोह सतगावा थाना क्षेत्र के ग्राम बिसनीडीह में सक्रिय होकर अपना धनी फाइनेंस से लोन दिलाने के नाम पर लोगों को झूसे में लेकर उनसे पैसों की टगी की घटनाओं को अंजाम दे रहा है। इस मामले के उद्भेदन हेतु पुलिस उपाधीक्षक दिवाकर कुमार के नेतृत्व में एक विशेष टीम का गठन किया गया। गठित टीम के द्वारा छापेमारी करते हुए इस गिरोह के 2 अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्तों से पूछताछ करने पर यह बात सामने आई कि इनके द्वारा मेटा ऐडस एप्प का प्रयोग कर अपना धनी फाइनेंस का फर्जी विज्ञापन सोशल मीडिया में डाला जाता था जिसे देखकर लोग इनके प्रलोभन में आ जाते थे। इसके बाद इन अभियुक्तों द्वारा लोगों से लोन की स्वीकृति हेतु प्रोसेसिंग फीस के नाम पर पैसों की टगी की जाती थी। साथ ही इनके मोबाईल फोन की जाँच करने पर इनके मोबाईल फोन में कई सारे लोगों से पैसे टगी करने के टोस सबूत मिले हैं। इनके पास से मोबाईल फोन, विभिन्न बैंकों के पासबुक, चेकबुक, एटीएम कार्ड, आधार कार्ड, वॉटर कार्ड, वयुआर कोड स्कैनर, मोटरसाइकिल एवं नकद राशि बरामद की गई है। इस सन्दर्भ में सतगावा थाना कांड संख्या 88/23 दर्ज कर अग्रिम कार्रवाई की जा रही है। वहीं गिरफ्तार अभियुक्तों में संजीव कुमार (26 वर्ष, पिता सदानंद सिंह) आशिक कुमार (19 वर्ष, पिता सुनील सिंह) दोनों बिसनीडीह, थाना सतगावा शामिल हैं।

आयोजन

सेन्हा प्रखंड में आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट में कुदगड़ी टीम बनी चैंपियन

खेल के माध्यम से भी लक्ष्य की प्राप्ति संभव: सुखदेव भगत

झारखंड सरकार खेल व खिलाड़ियों के प्रति सजग राष्ट्रीय खबर

कुडू: सेन्हा प्रखंड के कुंदगड़ी गांव में नवयुवक संघ के द्वारा तीन दिवसीय फुटबाल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। फाइनल मैच में कुंदगड़ी फुटबॉल टीम ने आर्मी वॉयज टीम को पेनल्टी शूट में 1-0 से हराकर चैंपियन बना। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष पूर्व विधायक सह लोहरदगा जिला फुटबाल संघ के अध्यक्ष सुखदेव भगत समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। कार्यक्रम स्थल पहुंचने पर आयोजन समिति द्वारा सुखदेव भगत एवं अन्य अतिथियों का पारंपरिक ढंग से स्वागत किया गया। ततपश्चात मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों के द्वारा



खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया गया। मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए सुखदेव भगत ने कहा इस क्षेत्र में फुटबॉल काफी लोकप्रिय खेल है यहां काफी अच्छे-अच्छे फुटबॉल खिलाड़ी हैं बस उन्हें प्रोत्साहन देकर आगे बढ़ाने की जरूरत है। जिला फुटबाल संघ जिले में फुटबॉल

खेल को आगे बढ़ाने हेतु सतत प्रयासरत है। खेल के माध्यम से भी हम अपने जीवन के लक्ष्य को प्राप्त कर सकते हैं उसके लिए हमें अनुशासन में रहकर प्रतिबद्धता के साथ खेलना होगा। झारखंड सरकार खेल एवं खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने हेतु बहुत सुविधा उपलब्ध करा रही है। खिलाड़ियों

को नौकरी के साथ-साथ स्टेफन देने का भी प्रदान किया गया। श्री भगत ने मौके पर सभी खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए आयोजन समिति का आभार प्रकट किया विशिष्ट अतिथि जिला परिषद सदस्य राधा तिका ने कहा कि खेल हमें अनुशासन में रखने के सीख देता

है। खेल से आपसी भाईचारा बढ़ती है उन्होंने खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना किये। मौके पर श्री पूनम उरांव पंचायत समिति सदस्य, राजश्री उरांव मुखिया, धनवाज उरांव मुखिया, अनिल उरांव मुखिया भड़गांव, रस्तम अंसारी, अमन उरांव, संजय उरांव, आदरा उरांव, धर्मवीर उरांव, तबराक अंसारी, आयोजन समिति के अध्यक्ष बबलू उरांव, उपाध्यक्ष राजेश उरांव, सचिव उमेश उरांव, अतिथि जिला परिषद सदस्य राधा तिका, कार्तिक उरांव, लालू लोहार, सतेंद्र लोहार सहित अन्य उपस्थित थे।

अक्षत कलश को ध्वजाधारी धाम में किया स्थापित

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: अयोध्या से पहुंचे पूजित अक्षत कलश को बुधवार कोडरमा ध्वजाधारी धाम स्थित हनुमान मंदिर में विधि विधान से स्थापित किया गया। विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के सदस्यों की मौजूदगी में बड़ी संख्या में लोग अक्षत कलश के दर्शन के लिए पहुंचे। बता दें कि अयोध्या में भगवान राम मंदिर में स्थापित करने से पहले राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र समिति ने यह कलश लोगों के दर्शन और पूजन के लिए भेजा है। विश्व हिंदू परिषद के नगर अध्यक्ष संजीव समीर और मंत्री आरके बसंत ने बताया कि जनवरी 2024 में भगवान राम अपने मंदिर में विराजमान होंगे। लोकार्पण से पूर्व तीर्थ क्षेत्र समिति ने देश के सभी राज्यों में अक्षत कलश भेजा है। कुछ दिनों

पूर्व झुमरीतिलैया स्थित श्री राम मंदिर में हुई बैठक में पूजन कार्यक्रम की रणनीति बनाई गई थी। यहां से पूजित अक्षत कलश को हनुमान मंदिर कोडरमा लाया गया जिसके बाद बुधवार को पूजन के बाद यह अक्षत कलश ध्वजाधारी आश्रम स्थित हनुमान मंदिर में लोगों के दर्शनार्थ रखा गया है। अक्षत कलश के ध्वजाधारी धाम पहुंचने पर महंत श्री सुखदेव दास ने भी कलश का स्वागत करते हुए दर्शन किया। मौके पर विहिप के नगर उपाध्यक्ष रवि शंकर, नगर मंत्री आरके बसंत, विकास कुमार, सहदेव पांडेय, महादेव पांडेय, अधिवक्ता संतोष कुमार, मुकेश सिंह, राजेश पांडेय, चंदन, मनीष, टिटू, रवि, विष्णु, दीपक सहित अन्य उपस्थित थे।

16 वीं वैज्ञानिक सलाहकार समिति की हुई बैठक



राष्ट्रीय खबर

पेटरवार: पेटरवार कृषि विज्ञान केंद्र पेटरवार के सभागार में बुधवार को 16 वीं वैज्ञानिक सलाहकार समिति की एक बैठक हुई जिसकी अध्यक्षता बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के निदेशक डॉ एस कर्मकार ने की। इसके पूर्व बिरसा कृषि विश्व विद्यालय और विभिन्न अधिकारियों का स्वागत

पुष्प गुच्छ प्रदान कर किया गया। बैठक में बिरसा कृषि विश्व विद्यालय के डॉ पी महापात्रा, डॉ आर पी मांझी, डॉ विनय कुमार, केवोके के वरीय वैज्ञानिक डॉ अनिल कुमार, डॉ आदर्श श्रीवास्तव, वैज्ञानिक उदय कुमार, डॉ नंदना कुमारी, डॉ रूपा रानी, जिला कृषि पदाधिकारी उमेश तिका, डीडीएम नवाई पी बिलुग,

एल डी एम बोकारो आबिद हुसैन, जिला सहकारिता पदाधिकारी श्वेता गुडिया, डॉ रश्मि कांडूलना सहित अन्य ने अपनी भागीदारी साझा की। 16 वीं वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक के दौरान कृषि विज्ञान केंद्र के प्रधान व वरीय वैज्ञानिक डॉ अनिल कुमार ने कृषि विज्ञान केंद्र की ओर से वित्तीय वर्ष 2023-24 के दौरान किए गए कार्यों का लेखा-जोखा वैज्ञानिक सलाहकार समिति के समक्ष विस्तार पूर्वक रखा। 16 वीं वैज्ञानिक सलाहकार समिति के बैठक की अध्यक्षता कर रहे बिरसा कृषि विश्व विद्यालय रांची के निदेशक बीज फॉर्म डॉ एस कर्मकार ने कृषि विज्ञान केंद्र के वार्षिक प्लान में कई बिंदुओं पर गंभीरता के साथ कार्य करने का निर्देश वैज्ञानिकों को दिया। कहा कि इस तरह के कार्य करने से किसानों की आय में वृद्धि होगी, उनका जीवन स्तर ऊंचा होगा और किसान खुशहाल होंगे।

गरीबों की सेवा के लिए प्राधिकार कृतसंकल्पित: अरविंद लाल



राष्ट्रीय खबर

लातेहार: जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से वंचित और जरूरतमंद लोगों के बीच मंगलवार की शाम कंबल का वितरण टोरी रेलवे स्टेशन परिसर में किया गया। दिसंबर के मध्य से ही कड़के की ठंड क्षेत्र में पड़ रही है। कड़के की ठंड और गिरते तापमान को ध्यान में रखते हुए डालसा के निर्देश पर चल रहे कार्यक्रम के तहत जिला विधिक सेवा प्राधिकार के निर्देश पर

लातेहार के वरीय अधिवक्ता लाल अरविंद नाथ शाहदेव व पदाधिकारियों ने टोरी रेलवे स्टेशन व समपार क्रासिंग पर मौजूद गरीब, वंचित, दिव्यांग और जरूरतमंद लोगों के बीच कंबलों का वितरण किया गया। अधिवक्ता अरविंद ने कहा कि सार्वजनिक स्थानों पर रहने वाले को जिला विधिक सेवा प्राधिकारी की टीम पूरी तत्परता से राहत पहुंचाने में जुटी हुई है। समाज के गरीब व जरूरतमंद लोगों की सहायता के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकार कृतसंकल्पित है। वैसे लोग जो लाचार, बेबस व गरीब होने के कारण इस कड़के की ठंड में किसी तरह अपना जीवन गुजर बसर कर रहे हैं। उन लोगों को चिन्हित कर कंबल का वितरण किया जा रहा है। अंचल पदाधिकारी चंदवा जयशंकर पाठक ने कहा कि गरीबों की मदद करना सबसे बड़ा पुण्य का कार्य है। उन्होंने क्षेत्र के सक्षम लोगों से भी गरीबों व बेसहारा लोगों की मदद करने के लिए आगे आने का आह्वान किया। वहीं कड़के की ठंड में कंबल पाकर लोगों के चेहरे खुशी से खिल उठे। इस मौके पर इस्पेक्टर चंद्रशेखर चौधरी, थानेदार शुभम कुमार, रवि कुमार, मुकेश कुमार, विशाल कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

उपायुक्त ने मतदान केंद्र का किआ निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर

मरकच्छो: कोडरमा उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने बुधवार को मरकच्छो प्रखंड के रोशनबागी स्थित उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय में अवैध मतदान केंद्र संख्या 341 का निरीक्षण किया। मतदान केंद्र में मौजूद बीएलओ से उपायुक्त ने मतदाता सूची में नाम जोड़ने, मतदाता सूची में नाम हटाने, मतदाता सूची में मतदाताओं की त्रुटियों को दूर करने, मतदाता पहचान पत्र में खराब फोटो को

ठीक करने, मृत्यु हो चुके मतदाताओं को मतदाता सूची से नाम हटाने आदि से संबंधित कार्यों की जानकारी प्राप्त की। बीएलओ द्वारा उपायुक्त को बताया गया कि इस मतदाता सूची से संबंधित कार्यों को पूरा कर लिया गया है। नये मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ा गया है। उपायुक्त ने कहा कि कोई भी मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ने से वंचित न रहे, इसका ख्याल रखेंगे। उन्होंने कहा कि वैसे परिवार जन जिनका अलग अलग मतदान केंद्र में नाम है, वैसे परिवारजनों के मतदाताओं को एक ही मतदान केंद्र पर नाम जोड़ने का कार्य करेंगे। मौके पर अंचलाधिकारी सह प्रखंड विकास पदाधिकारी सना उस्मानी मौजूद थीं।

तैयारी कार्यकता अपने बूथों पर प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना पर कार्य सुनिश्चित करें

चुनावी रणनीति में जुटी बीजेपी

प्रत्येक पंचायत में सुशासन दिवस मनाये

सरकार की योजनाओं के बारे में सभी को जानकारी दे

राष्ट्रीय खबर

किसको: भारतीय जनता पार्टी किसको मंडल अध्यक्ष मुकेश कुमार साहू के अध्यक्षता में मंडल कमेटी का एक आवश्यक बैठक शिशु मंदिर में रखा गया जिसमें विशेष रूप से उपस्थित मंडल प्रभारी के रूप में जिला महामंत्री बाल कृष्णा सिंह जो उपस्थित थे बैठक को संबोधित करते हुए बालकृष्ण सिंह ने बताया कि आदर्शपूर्ण मोदी जी का योजना



गरीब तबके के लोगों के लिए प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना लागू किया गया है जिसे भारतीय जनता पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं अपने-अपने बूथों पर वैसे लोगों को जो बड़ई का काम करता हो लोहा के

औजार बनाने का काम करता हो कुमार मूर्तिकार राजमिस्त्री इस तरह से 18 ऐसे कामगार बंधुओं के लिए विशेष योजना चलाई गई है केंद्र सरकार की ओर से जिससे हमको सत प्रतिशत लोगों को लाभ

दिलाना है और अपने लोग भी अगर वैसे है तो उनको भी देना है और पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं को निर्देश दिया गया कि आगामी चुनाव को मध्य नजर देखते हुए बूथों पर अपनी पकड़ मजबूत करने का सुनिश्चित करेंगे और प्रत्येक पंचायत स्तर पर एवं बूथ स्तर पर कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर केंद्र सरकार की योजनाओं के बारे में सभी को जानकारी देना और उनका लाभ दिलाने का प्रयास करना और राज्य सरकार की युवा विरोधी किसान विरोधी एवं विकास विरोधी सरकार के कुकर्मों को आम जनता के सामने रखने का प्रयास करना साथ ही साथ 24 दिसंबर को

सुशासन दिवस के रूप में प्रत्येक पंचायत मानना है तथा 26 दिसंबर को बाल दिवस है उसे भी प्रत्येक बूथ पर मनाने का कार्य करेंगे और एक प्रधानमंत्री की मन की बात कार्यक्रम जो प्रत्येक महीने के अंतिम रविवार में उसे बूथ स्तर पर सुनने और सुनने का सुनिश्चित करेंगे बैठक में मुख्य रूप से प्रभारी बाल कृष्णा सिंह, सांसद प्रतिनिधि मुन्नीलाल उरांव, जिया उल हक अशरफ़ी, सुरेश लोहार, प्रकाश नायक, घनश्याम प्रसाद साहू, मोती कुमार साहू, राजकुमार मुंडा, मदन साहू, सुरेश राम, मंगल गोप, धनेश्वर उरांव, रोशन कुमार साहू, शंकर शर्मा, सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे

न्यूज फटाफट

भ्रमण के दौरान सरकार के द्वारा अनेकों कार्यों का निष्पादन किया: डोलमा



कुडू: भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय नेतृत्व के द्वारा निर्धारित प्रवास कार्यक्रम के तहत आई अरुणाचल प्रदेश महिला मोर्चा की उपाध्यक्ष शिरीगं डोलमा केंद्र सरकार की कार्यों को लेकर लोहरदगा नगरपालिका अंतर्गत ठाकुराइन तालाब, गुदरी बाजार स्थित अटल भवन में *दोपहर 1:00 बजे* प्रेस को संबोधित करते हुए। शिरीगं डोलमा ने कहा कि क्षेत्र भ्रमण के दौरान केंद्र की भाजपा सरकार के द्वारा अनेकों कार्यों का निष्पादन किया गया है और किया जा रहा है जिसका सीधा-सीधा लाभ लाभुक को मिल रहा है। इसके कई उदाहरण हैं विशेष कर महिलाओं के लिए मोदी जी ने बहुत सारी योजनाओं को दिया जिससे कि वह सशक्त हो। तीन तलाक से मुक्ति, महिला आरक्षण, जब झारखंड में भाजपा की सरकार थी तब महिलाओं के नाम ?1 में जमीन रजिस्ट्री, कई केंद्र की योजनाओं को निष्पादन करने में महिलाएं अपनी भूमिका भी निभा रही हैं और स्वालंबी होने का मार्ग प्रशस्त हुआ। परंतु झारखंड में ऐसा देखने को मिल रहा है कि केंद्र सरकार की योजनाओं राज्य सरकार के द्वारा सही से मॉनिटरिंग नहीं हो रही है यहां पर लाभुक भ्रष्टाचार के शिकार हो रहे हैं सीधा-सीधा लाभान्वित होने के बजाय बाधा उत्पन्न किया जा रहा है जो कि किसी भी राज्य के लिए बहुत ही शर्मनाक होती है झारखंड में वर्तमान परिस्थितियों और आकड़ों को देखते हुए हम कह सकते हैं कि महिलाएं बहुत ही असुरक्षित हैं। उन्हें कई तरह की भय हैं जैसे लगातार बढ़ती हत्या, दुष्कर्म, घटनाएं वर्तमान सरकार को महिलाओं की सुरक्षा को लेकर इतना बेफिक्र होना अच्छी बात नहीं है आज कई स्थानों पर महिलाएं अक्सर ताकत दिखकर विकास को अपना मत दिया है और मुझे पूर्ण विश्वास है आने वाले दिनों में जिस प्रकार से हेमंत सरकार कि झूठ और फरेब की बनी सरकार को महिलाएं जवाब अपने मत से देगी और भारतीय जनता पार्टी की दोबारा सरकार झारखंड में बनेगी क्योंकि झारखंड का विकास भाजपा के नेतृत्व में ही संभव है यह जनता समझ गई है।

राष्ट्रीय स्तर पर लहराया डीएवी कोडरमा का परचम



झुमरीतिलैया: पीवीएस डीएवी पब्लिक स्कूल झुमरीतिलैया के बच्चों ने भारत को जानो वही प्रतियोगिता में राष्ट्रीय स्तर पर अपने ज्ञान का परिचय देते हुए द्वितीय स्थान प्राप्त किया। राष्ट्रीय पूर्वी क्षेत्र स्तर पर आयोजित प्रतिष्ठित भारत को जानो विजय प्रतियोगिता में बिहार, झारखंड, ओडिशा और पश्चिम बंगाल ने भाग लिया। जिसमें पीवीएस डीएवी पब्लिक स्कूल के विद्यार्थी प्रिंस कुमार, कक्षा 7 बी और उदय शंकर यादव, कक्षा 8ई ने द्वितीय स्थान प्राप्त कर तथा टॉफी जीत कर पूरे डीएवी को गौरवान्वित किया। इस वीजय प्रतियोगिता का आयोजन राउरकेला, ओडिशा में प्रमुख संगठन भारत विकास परिषद द्वारा किया गया था। इन बच्चों को दिशा निर्देशित करने एवं इनके ज्ञान को बढ़ाने में विद्यालय के शिक्षक दिनेश कुमार दुबे ने अहम भूमिका निभाई। नेशनल लेवल पर हमारे विद्यालय के बच्चों के उत्कृष्ट प्रदर्शन से विद्यालय के प्राचार्य कृष्ण कुमार सिंह बहुत प्रसन्न हुए। प्राचार्य ने कहा कि यह जीत हमारे लिए बहुत ही महत्वपूर्ण एवं गौरव की बात है। झारखंड जोन एफ के सहायक क्षेत्रीय पदाधिकारी निशिकांत कर ने उदय शंकर यादव तथा प्रिंस कुमार को मेडल व शील्ड दिया और बधाई देते हुए कहा कि इन बच्चों ने ज्ञान दीप, डीएवी भूतनेश्वर, कलिंगा डीएवी जैसे बड़े से बड़े स्कूल के बच्चों से उत्कृष्ट प्रदर्शन कर न केवल कोडरमा डीएवी बल्कि पूरे झारखंड के डीएवी को गौरवान्वित किया है।

अक्षत व राम मंदिर के चित्र का वितरण 30 को



जयनगर: प्रखंड के गोहाल पंचायत अंतर्गत ग्राम गोहाल दुर्गा मंदिर में विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल, मातृशक्ति, दुर्गा वाहिनी, गौ रक्षा के संगठन को लेकर बैठक किया गया। बैठक की अध्यक्षता जय प्रकाश पांडेय ने किया। विश्व हिंदू परिषद प्रखंड अध्यक्ष विनोद कुमार बर्णवाल ने बताया कि श्री राम जन्मभूमि अयोध्या में भगवान श्री राम मंदिर निर्माण होने के पश्चात आगामी 22 जनवरी 2024 को प्राण प्रतिष्ठा होने जा रहा है, जिसको लेकर 30 दिसंबर को दुर्गा मंदिर जयनगर दिन शनिवार 10 बजे अयोध्या से आए पूजित अक्षत एवं राम मंदिर का चित्र वितरण किया जाएगा। इस निमित्त प्रखंड के सभी पंचायत के लोगों से पहुंचने के लिए आग्रह किया। सर्वसम्मति से विश्व हिंदू परिषद का अध्यक्ष धानेश्वर चौधरी, उपाध्यक्ष जय प्रकाश पांडेय, मंत्री अवधेश कुमार यादव, बजरंग दल संयोजक प्रवीण चौधरी, मातृशक्ति प्रमुख कलावती देवी, दुर्गा वाहिनी संयोजिका नीलम देवी, सह संयोजिका ममता देवी, सत्संग प्रमुख मनोज सिंह, गौ रक्षा प्रमुख प्रकाश पंडित, गौ रक्षा सह प्रमुख उमेश यादव को बनाया गया। गोहाल पंचायत के समस्त सनातन धर्म के लोग सम्मानित सदस्य बनाए गए। बैठक में मुख्य रूप से विजय राणा, हरेंद्र सिंह, कुटी देवी, दिनेश कुमार, सचिन यादव, दीपक यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

कोडरमा में चला वाहन चेकिंग अभियान

कोडरमा: कोडरमा थाना के समीप बुधवार को एसपी अनुदीप सिंह के निर्देश पर थाना प्रभारी द्वारिका राम के नेतृत्व में वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान दो पहिया वाहन चालकों के कागजात, टिपल लोड, बिना हेल्मेट नहीं होने लोगों की जांच की गई। जबकि जांच के दौरान वाहनों के कागजात और हेल्मेट नहीं मिलने के कारण कई वाहनों को कोडरमा थाना में जप्त किया गया। साथ ही आगे की कार्रवाई के लिए जिला परिवहन विभाग को रिपोर्ट कर दिया गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि वाहन जांच अभियान आगे भी जारी रहेगा। उन्होंने बताया कि बिना कागजात के वाहन चलाने वाले पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। मौके पर पुलिस के कई जवान मौजूद थे।

न्यूज़ फटाफट

इंग्लैंड के आदिल राशिद टी-20 के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज



दुबई : इंग्लैंड के लेगस्पिनर आदिल राशिद टी-20 के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज बन गए हैं और एकदिवसीय श्रेणी में पाकिस्तान के बाबर आजम भारतीय सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल को पछाड़ते हुए 824 अंकों के साथ फिर से शीर्ष एकदिवसीय बल्लेबाज बन गए हैं। गिल 810 अंक के साथ दूसरे पायदान पर हैं। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की आज यहाँ जारी ताजा रैंकिंग के अनुसार वेस्ट इंडीज में चल रही इंग्लैंड की श्रृंखला के पहले चार टी-20 में सात विकेट लेने के बाद राशिद ने अफगानिस्तान के राशिद खान और भारत के रवि बिशनोई को पछाड़ते हुए शीर्ष रैंक हासिल की। वह एक दशक से भी अधिक समय पहले ऑफस्पिनर ग्रीम स्वान के बाद गेंदबाजों की आईसीसी पुरुष टी-20 रैंकिंग में नंबर एक बनने वाले इंग्लैंड के केवल दूसरे खिलाड़ी हैं। भारत के सूर्यकुमार यादव दक्षिण अफ्रीका में दूसरे और तीसरे टी-20 में अर्धशतक और शतक बनाने के बाद शीर्ष रैंक वाले टी-20 बल्लेबाज बने हुए हैं। दूसरे स्थान पर मौजूद पाकिस्तान के मोहम्मद रिजवान हैं। वहीं टेस्ट रैंकिंग में केन विलियमसन शीर्ष पर बने हुए हैं, जबकि पर्थ में पाकिस्तान के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया की जीत के बाद उस्मान ख्वाजा तीन पायदान ऊपर चौथे स्थान पर पहुंच गए। टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में पैट कमिंस एक पायदान ऊपर तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं, जबकि नाथन लियानो पांचवें, मिशेल स्टर्क आठवें और जोश हेजलवुड दसवें स्थान पर पहुंच गए हैं। भारत के ऑफस्पिनर आर अश्विन टेस्ट के शीर्ष गेंदबाज बने हुए हैं।

इयरएस को बीबीसी स्पोर्ट्स पर्सनैलिटी ऑफ द इयर चुना गया



लंदन : इंग्लैंड की महिला फुटबॉल टीम की गोलकीपर मेरी इयरएस को बीबीसी स्पोर्ट्स पर्सनैलिटी ऑफ द इयर 2023 पुरस्कार से नवाजा गया है। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार 30 वर्षीय इयरएस असाधारण खिलाड़ी है। इस वर्ष पहली बार विश्व कप फाइनल में पहुंचने वाली इंग्लैंड की टीम की वह गोलकीपर थी और उन्हें टूर्नामेंट में सर्वश्रेष्ठ गोलकीपर गोलडन ग्लव से नवाजा गया था। वह पहले इंग्लैंड की यूरो 2022 जीत का हिस्सा थीं। वह बीबीसी पुरस्कार जीतने वाली लगातार दूसरी महिला फुटबॉलर हैं। इंग्लैंड के क्रिकेटर स्टुअर्ट ब्राड दूसरे और विश्व हेटाथलॉन वैपियन कैटरीना जॉनसन-थॉम्पसन तीसरे स्थान पर रहे। जॉकी फ्रैंकी डेटोरी, व्हीलचेयर टेनिस खिलाड़ी अल्की हेवेट और गोल्फर रोरी मैकलरोय को भी विशेषज्ञों के एक पैनल ने पुरस्कार के लिए शॉर्टलिस्ट किया था। विजेता का निर्णय सार्वजनिक मतदान से हुआ।

भारतीय हॉकी महिला टीम जर्मनी से 1-3 से हारी
वालेसिया : भारतीय महिला हॉकी टीम को पांच देशों के टूर्नामेंट वालेसिया 2023 में जर्मनी के हाथों 1-3 से हार का सामना करना पड़ा। मंगलवार रात खेले गये मुकाबले में पहले क्वार्टर में जर्मनी की ओर से कप्तान नाइके लोरेंज ने 11वें मिनट में गोल कर टीम को बढ़त दिलाई। उसके बाद दूसरे क्वार्टर में पेनल्टी कॉर्नर पर हेना कैरिना ग्रैनित्जकी ने 23वें मिनट गोल दागकर बढ़त को दोगुना कर दिया। अंतिम क्वार्टर में चार्लोट स्टेपनहॉर्स्ट ने 52 वें मिनट में गोल कर टीम की जीत को पक्का कर दिया। अंतराल के बाद भारत की निकली ध्यान ने पेनल्टी कॉर्नर के जरिए 34वें मिनट एकमात्र गोल किया। भारतीय महिला हॉकी टीम अपने आखिरी मुकाबले में 21 दिसंबर को आयरलैंड से भिड़ेगी।

फिल्म फाइटर् में त्रयत्तिक रोशन एक बार फिर यूनिफॉर्म में नजर आयेंगे



एजेंसियां
मुंबई : बॉलीवुड अभिनेता त्रयत्तिक रोशन फिल्म 'फाइटर्' में कई वर्षों के बाद वायुसेना पावलट की यूनिफॉर्म में नजर आने वाले हैं और उनके साथ-साथ अभिनेत्री

दीपिका पादुकोण, अनिल कपूर और करण सिंह ग्रोवर जैसे सितारे फिल्म में अपना किरदार निभाते दिखाई देंगे। इस एक्शन फिल्म में त्रयत्तिक रोशन के साथ दीपिका पादुकोण की रोमांटिक केमिस्ट्री भी नजर आयेंगी। फिल्म रिलीज से पहले ही सामने आए टीजर में इसकी झलक देखने को मिली है और अब एक नया गाना आने वाला है, जिसमें दोनों कलाकार बोलडनेस का तड़का लगाते दिखेंगे। इस गाने को समुद्र किनारे फिल्माया गया है, जिसमें दीपिका पादुकोण स्विमसूट में दिखेंगी। वहीं त्रयत्तिक रोशन बिना कमीज पहने नजर आने वाले हैं। दोनों की

हॉकी

खेलो इंडिया सब जूनियर महिला हॉकी के लिये ध्यानचंद स्टेडियम तैयार

► जीतने वाली टीम को तीन अंक मिलेंगे

► ड्रों की स्थिति में दोनों टीमों को एक-एक अंक मिलेगा

► स्टेडियम में देश भर की 12 टीमों शिरकत करेंगी

एजेंसियां

नई दिल्ली : दूसरी खेलो इंडिया सब जूनियर महिला हॉकी लीग का पहला चरण गुरुवार से मेजर ध्यानचंद हॉकी स्टेडियम में खेला जायेगा जिसमें देश भर की 12 टीमों शिरकत करेंगी। दस दिनों तक चलने वाली लीग में भाग लेने वाली टीमों को दो पूर्णों में बांटा गया है। टूर्नामेंट के पूल ए में साई शक्ति टीम, खालसा हॉकी अकादमी, अमृतसर, राजा करण हॉकी अकादमी, खेला इंडिया स्पोर्ट्स एक्सिलेंस सेंटर, छत्तीसगढ़, अनंतपुर स्पोर्ट्स अकादमी और ओडिशा नेवल टाटा हॉकी हाई परफॉर्मिंग सेंटर शामिल हैं जबकि पूल बी में साई बाल टीम, प्रीतम सिवाच हॉकी



अकादमी, घुम्ननहेड़ा राजर्जस हॉकी अकादमी, जय भारत हॉकी अकादमी, सैल्यूट हॉकी अकादमी और भाई बेहलो हॉकी अकादमी, भगता को जगह दी गयी है। राउंड-रॉबिन प्रारूप में खेले जाने वाली प्रतियोगिता में प्रत्येक टीम अपने-अपने समूह में दूसरी टीम से लोहा

लेगी। जीतने वाली टीम को तीन अंक मिलेंगे जबकि ड्रों की स्थिति में दोनों टीमों को एक-एक अंक मिलेगा। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष पद्मश्री डॉ. दिलीप टिकी ने कहा, "यह टूर्नामेंट हमारे एथलीटों को प्रतियोगिता माहौल में अपनी प्रतिभा

दिखाने और अपने कौशल को निखारने के लिए एक अतिरिक्त मंच प्रदान करेगा। मैं रोमांचित हूँ और इन टूर्नामेंटों से नई प्रतिभाओं को उभरते देखने का इंतजार कर रहा हूँ। यह उन संभावित सितारों को पहचानने का अवसर है जिन्हें हम अपने राष्ट्रीय कार्यक्रम के

माध्यम से विकसित कर सकते हैं।" उन्होने कहा मुझे यकीन है कि इस तरह की प्रतियोगिताएं देश भर में अधिक युवा लड़कियों को इस अद्भुत खेल को अपनाने और हॉकी के मैदान पर अपने सपनों को साकार करने के लिए प्रेरित करेंगी।

न्यूजीलैंड ने बंगलादेश को सात विकेट से हराया



एजेंसियां

नेल्सन : हेनरी निकोलस 95 रन और विल यंग की 89 रनों की अर्धशतकीय पारी की बदैलत न्यूजीलैंड ने दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में बंगलादेश को सात विकेट से हराकर तीन मैचों की श्रृंखला में 2-0 से अजेय बढ़त बना ली है। 292 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी न्यूजीलैंड के सलामी बल्लेबाज विल यंग और रचिन रवींद्र ने पहले विकेट के लिए 76 रनों की साझेदारी की। यंग ने 94 गेंदों में 89 रन बनाये, रचिन 33 गेंदों में 45 रन बनाकर महमूद का शिकार बने।

इसके बाद बल्लेबाजी करने आये हेनरी निकोलस 99 गेंदों में 95 रनों की पारी खेली। उन्हें इस्लाम ने 41वें ओवर में हुसैन के हाथों कैच आउट करा दिया। कप्तान टॉम लेथम ने नाबाद 34 रन और टॉम ब्लंडल ने नाबाद 24 रन की पारी खेलते हुए 46.2 ओवर में तीन विकेट पर 296 बनाकर टीम को जीत दिला दी। बंगलादेश की ओर से हसन महमूद ने दो विकेट लिये। शोरिफुल इस्लाम ने एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले न्यूजीलैंड के कप्तान टॉम लेथम ने टॉस जीतकर पहले

गेंदबाजी करने का फैसला किया था। पहले बल्लेबाजी करने उतरी बंगलादेश के लिए सलामी बल्लेबाज सौम्य सरकार ने 151 गेंदों में 22 चौके और दो छक्के के साथ 169 रन की पारी खेली। यह किसी भी बंगलादेश के बल्लेबाज द्वारा एकदिवसीय मैच में बनाया गया दूसरा सबसे बड़ा स्कोर है। लिटन दास ने बंगलादेश के लिए सबसे बड़ा स्कोर 176 बनाया है। न्यूजीलैंड की धरती पर लगाया गया यह तीसरा सबसे बड़ा एकदिवसीय स्कोर भी है। सरकार के अलावा मुशफिकुर रहीम 45 रन, मेहदी हसन मिराज 19 रन, तनजीम हसन साकिब 13 रन, तीहीर हदीय 12 रनों का योगदान दिया। बंगलादेश के पांच बल्लेबाज दहाई अंक के आंकड़ों तक भी नहीं पहुंच सके। बंगलादेश की पूरी टीम 49.5 में 291 रन बनाकर ऑलआउट हो गई।

जोरजी की शतकीय पारी से जीता दक्षिण अफ्रीका

एजेंसियां

गकबेहरा: सलामी बल्लेबाजों टोनी डी जोरजी के नाबाद 119 रनों की शतकीय और रीजा हेंड्रिक्स के 52 रन की अर्धशतकीय पारी की बदैलत दक्षिण अफ्रीका ने दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में भारत को आठ विकेट से हराकर दिया। 212 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी दक्षिण अफ्रीका टीम को जोरजी और रीजा हेंड्रिक्स ने शानदार शुरुआत दिलाई और पहले विकेट के लिए 130 रन जोड़े। जोरजी ने अपना पहला एकदिवसीय शतक 109 गेंदों में पूरा किया। उन्होंने अपनी 119 रनों की नाबाद पारी में नौ चौके और छह छक्के लगाये। दक्षिण अफ्रीका का पहला विकेट 28वें ओवर में हेंड्रिक्स के रूप में गिरा उन्हें अर्शादीप सिंह ने मुकेश कुमार के हाथों कैच आउट कराया। दूसरा विकेट 42वें ओवर में रासी वैन डेर डुसेन 36 रन के रूप में गिरा। उन्हें रिंकू ने सैमसंग के हाथों कैच आउट कराया। कप्तान एडेन

मारक्रम दो रन बनाकर नाबाद रहे। दक्षिण अफ्रीका 42.3 ओवर में दो विकेट पर 215 रन बनाकर मुकाबला आठ विकेट से जीत लिया। भारत ने दक्षिण अफ्रीकी बल्लेबाजों को आउट करने के लिए आठ गेंदबाजों को मैदान में उतरा, लेकिन कोई खास सफलता नहीं मिल पाई। केवल अर्शादीप और रिंकू को एक-एक विकेट मिला। इस जीत के साथ ही दक्षिण अफ्रीका ने सीरीज में 1-1 से बराबरी कर ली है। इससे पहले साई सुदर्शन 62 रन और के एल राहुल 56 रन के अर्धशतकों की बदैलत भारत ने दक्षिण अफ्रीका को जीत के लिए 212 रन बनाने का लक्ष्य दिया है। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान एडेन मार्करम ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी भारत की शुरुआत खराब रही और पहले ही ओवर में उसने सलामी बल्लेबाज ऋतुराज गायकवाड़ चार नक वाकें गंवा दिया।

हमारी सांस्कृतिक विरासत और मूल्यों के साथ नए सिरे से जुड़ाव को बढ़ावा देती है 'रामायण': सिद्धार्थ कुमार तिवारी



एजेंसियां
मुंबई: स्वस्तिक प्रोडक्शंस के संस्थापक और श्रीमद् रामायण के निर्माता सिद्धार्थ कुमार तिवारी का कहना है कि सबसे बड़े महाकाव्यों में से एक रामायण को साकार करना सिर्फ एक रचनात्मक प्रयास नहीं है बल्कि एक गहरी जिम्मेदारी है। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन दर्शकों के लिए लेकर 'श्रीमद् रामायण' लेकर आ रहा है, जिसका प्रीमियर 01 जनवरी, 2024 को होगा और यह हर सोमवार से शुकवार रात 9 बजे, सिर्फ सोनी

एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होगा सिद्धार्थ कुमार तिवारी ने कहा कि श्रीमद् रामायण का लॉन्च गहवाई से किए गए शोध और सटीक प्रक्रिया के साथ गुणवत्तापूर्ण कहानी कहने की प्रतिबद्धता का प्रतीक है। मुझे सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के साथ साझेदारी करके खुशी हो रही है और हम साथ मिलकर इस कालजयी कथा को फिर से सुनाने के लिए उत्सुक हैं जो दर्शकों के साथ गहवाई से जुड़ती है, हमारी सांस्कृतिक विरासत और मूल्यों के साथ नए सिरे से जुड़ाव को बढ़ावा देती है। मैं उस अद्भुत प्रतिभा का आभारी हूँ जो इसे बनाने में मेरी मदद कर रही है - स्टार कास्ट और प्रोडक्शन क्रू जो इस मेगा प्रोजेक्ट पर अथक परिश्रम कर रहे हैं। श्रीमद् रामायण में मर्यादा

पुरुषोत्तम प्रभु श्री राम की भूमिका निभा रहे सुजय रेड ने कहा, जब मुझे पता चला कि मुझे भगवान राम की भूमिका निभाने के लिए चुना गया है, तो मेरी प्रारंभिक प्रतिक्रिया खुशी थी। मैं उत्साह और खुशी की भावना से अभिभूत था। मुझे भगवान राम के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करना याद है, यह विश्वास करते हुए कि शायद यह उनका आशीर्वाद था जिसने मेरे चयन में भूमिका निभाई। यह पूरी यात्रा मेरे द्वारा पहले अनुभव की गई किसी भी चीज से अलग रही है। श्रीमद् रामायण में माता सीता का किरदार निभा रही प्राची बंसल ने कहा, ऐसी महान भूमिका बड़ी जिम्मेदारी के साथ आती है, और मुझे आशा है कि हम राम और सीता के स्थायी प्रेम, अटूट निष्ठा और दृढ़ विश्वास को सौंदर्य की

दृष्टि से मनभावन तरीके से प्रस्तुत करेंगे। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन, सोनी सब, पल और सोनी मैक्स मूवी क्लस्टर के बिजनेस हेड नीरज व्यास ने कहा, श्रीमद् नारायण सिर्फ एक शो नहीं है; यह हमारी समृद्ध विरासत का सार लाखों लोगों के घरों में लाने और देश भर के परिवारों के लिए एक साझा अनुभव बनाने का हमारा प्रयास है। इस विशिष्ट महाकाव्य की शिखर आज भी प्रासंगिक है और पारिवारिक मूल्यों के महत्व और रिश्तों के महत्व पर जोर देते हुए पीढ़ियों तक गूंजती रहती है। जैसा कि हम स्वास्तिक प्रोडक्शंस के साथ इस दिव्य यात्रा पर निकल रहे हैं, हम दर्शकों के लिए एक प्रामाणिक और गहन अनुभव तैयार करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

वायकॉम18 लाइव पर होगा 'माशा एंड द बियर' का नाट्य रूपांतरण

एजेंसियां

मुंबई : वायकॉम18 लाइव पर निक जूनियर की प्रसिद्ध एनिमेटेड सीरीज, 'माशा एंड द बियर' का लाइव नाट्य रूपांतरण होगा। वायकॉम18 लाइव द्वारा निर्मित माशा एंड द बियर' का रूपांतरण पूरे देश में एक अद्भुत यात्रा पर ले जाएगा, जिसकी शुरुआत 23 दिसंबर 2023 को मुंबई से होगी। इसके बाद बैंगलोर, दिल्ली और हैदराबाद में आकर्षक परफॉर्मिंग देते हुए इस सफर का समापन मार्च, 2024 में मुंबई में होगा इस



शो के विभिन्न किरदारों के साथ 'माशा एंड द बियर लाइव' एक म्यूजिकल कहानी है, जो माशा, द बियर, प्रोफेसर नॉनबेलिवियस, रोचो, पांडा, स्लाई फॉक्स और सिल्ली फॉक्स आदि के इर्द-गिर्द घूमती है, जो माशा के घर से

गायब हुए सामान का रहस्य सुलझाने के लिए उसके साथ मिलकर काम करते हैं। माशा एंड द बियर लाइव के शो डायरेक्टर, विशाल असरानी ने कहा, 30 साल तक थिएटर में काम करने और ड्रीमवर्क्स के मेडागास्कर- ए म्यूजिकल एडवेंचर' एवं रुडयार्ड किपलिंग के द जंगल बुक' जैसे कई प्रोडक्शन भारत में लाने के बाद, हमसे वायकॉम18 द्वारा माशा एंड द बियर के डायरेक्शन के लिए संपर्क किया गया।

फिल्म द आर्चीज के गाना 'प्लम पुडिंग' का वीडियो रिलीज

एजेंसियां

मुंबई : बॉलीवुड फिल्म निर्माता ज्योवा अखर की म्यूजिकल ड्रामा 'द आर्चीज' के गाना 'प्लम पुडिंग' का वीडियो रिलीज हो गया है। संगीतमय तिकड़ी शंकर-एहसान-लॉय द्वारा रचित, अंकुर तिवारी और ज्योवा अखर द्वारा लिखित और अंकुर तिवारी और शिवानी अखर का गाया गया, 'प्लम पुडिंग'; दिल छू लेने वाले गीत और सुंदर दृश्य पेश करता

है। 'प्लम पुडिंग' बनाने के बारे में अपने विचार साझा करते हुए, शंकर-एहसान-लॉय ने कहा, 'प्लम पुडिंग' 'द आर्चीज' में ताजगी और एक रोमांटिक तत्व लाता है। इसे ज्योवा अखर और अंकुर तिवारी ने बहुत खूबसूरती से लिखा है। शिवानी अखर और अंकुर तिवारी ने इसे गाते हुए, सही भावनाओं और भावनाओं को जगाते हुए, अद्भुत काम किया है।



उनमें से प्रत्येक के साथ सहयोग करना प्यारा था, और हमें उम्मीद है कि दर्शक इस गीत का आनंद लेंगे। यह संगीत के अन्य सभी गीतों से काफी अलग है। अंकुर तिवारी ने कहा, प्लम पुडिंग वास्तव में पूरे

एल्बम में हमारे दर्शकों के लिए सबसे प्यारा है। यह एक खूबसूरत रचना है जिसे गाते समय शिवानी अखर और मैं मुस्कुराए बिना नहीं रह सके। गीत लिखते समय मेरा उद्देश्य यह था कि यह दर्शकों के साथ गूँजे, लोगों को सरल, पुराने दिनों की यादें और अपने परिवार और दोस्तों के साथ आनंद लेने की याद दिलाए। शिवानी अखर ने कहा, प्लम पुडिंग गाना अद्भुत था। हमने इस गाने पर काम करके

बहुत अच्छा समय बिताया, खासकर इसलिए क्योंकि यह बहुत ही दिल को छू लेने वाला और खास है। शंकर-एहसान-लॉय और अंकुर तिवारी, ऐसे प्रतिभाशाली संगीतकार और कलाकार होने के नाते, पूरे अनुभव को और भी अधिक रोमांचक और समृद्ध बना दिया। उम्मीद है कि दर्शक इसका उतना ही आनंद लेंगे, जितना हमने इस पर काम करते समय लिया था।

प्रदेश >> अपडेट

विधानसभा में राज्यपाल का अभिभाषण प्रारंभ

भोपाल: मध्यप्रदेश के राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने आज कहा कि राज्य सरकार का लक्ष्य आमजन का संपूर्ण विकास है और इसके लिए अनेक योजनाएं संचालित हैं। श्री पटेल ने नवगठित सोलहवीं विधानसभा के पहले सत्र के तीसरे दिन अपने अभिभाषण में यह बात कही। उन्होंने विभिन्न योजनाओं से संबंधित आकड़े पेश करते हुए कहा कि जब तक गरीबों और अन्य वर्गों को उनका वाजिब हक नहीं दिला दिया जाता, सरकार चैन से नहीं बैठेगी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रशासन ने तीन व्यावसायिक प्रतिष्ठानों को 4.91 करोड़ रुपए की प्रोत्साहन राशि मंजूर की

जालंधर: औद्योगिक एवं व्यवसाय विकास नीति-2022 के तहत गठित पंजाब की जिला स्तरीय जांच समिति ने बुधवार को तीन व्यावसायिक प्रतिष्ठानों को नए उद्योग स्थापित करने के लिए 4.91 करोड़ रुपये की प्रोत्साहन राशि को मंजूरी दे दी। समिति की बैठक की अध्यक्षता करते हुए उपायुक्त विशेष सारंगल ने तीन उद्योगों को वेंज ऑफ लैंड यूज (सीएलयू) शुल्क, बाहरी विकास शुल्क और अन्य में छूट के संदर्भ में 4.91 करोड़ रुपये के प्रोत्साहन को मंजूरी दी, जिसमें जीजीआर क्लब प्राइवेट लिमिटेड, एमडी टी इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड और श्री बालाजी वायर्स शामिल हैं। श्री सारंगल ने कहा कि प्रशासन निवेशकों को उनकी नई इकाइयों स्थापित करने में मदद करने के लिए प्रतिबद्ध है और उद्योगों की सहायता के लिए पहले से ही एक समर्पित सेल स्थापित किया गया है जिसके तहत विजनेस फस्ट पोर्टल के तहत नई इकाइयों के लिए त्वरित मंजूरी दी जा रही है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

खाजा की महाना छठी को परम्परागत तरीके मनाया

अजमेर: राजस्थान के अजमेर में बुधवार को खाजा मोड़नुद्दीन हसन चिश्ती की महाना छठी को धार्मिक रीति रिवाज और परम्परागत तरीके मनाया गया। तेज सर्दी के बावजूद दरगाह में बड़ी संख्या में आशिकाना-ए-खाजा मौजूद रहे। अजमेर दरगाह शरीफ के आहाता-ए-नूर में छठी की फातहा के विशेष धार्मिक कार्यक्रम कुशन की तिलावत से आगाज हुआ। खुदाम-ए-खाजा ने गरीब नवाज की जीवनी और शिक्षाओं का बखान किया। मान मनकवत पेश किया। अंजुमान की ओर से देश में खुशहाली, तरक्की, भाईचारे तथा कोमी एकता के लिए दुआ की गई और बाहर से आये जायरीनों में तबरक तकसीम किया गया। इस दौरान दरगाह शरीफ और दरगाह बाजार तथा आसपास के क्षेत्र जायरीनों से भरे हुए नजर आये। उल्लेखनीय है कि खाजा साहब के 812 वें सालाना उर्स से पहले की यह अन्तिम महाना छठी रही। अब अगले माह सालाना उर्स में हाउर्स की छठील्ल होगी। सालाना उर्स का झाड़ा चांद से आठ अथवा नौ जनवरी को चढ़ेगा तथा 12 अथवा 13 जनवरी से उर्स का विधिवत आगाज होगा। इस दौरान छह दिनों के लिये जन्तती दरवाजा भी खोला जायेगा।

शांतिनाथ जिनेन्द्र महाअर्चना की पूर्णाहुति 11 फरवरी को

उदयपुर: राजस्थान के उदयपुर में ध्यानोदय तीर्थ ट्रस्ट बलीचा द्वारा गत 23 माह से ध्यानोदय क्षेत्र में आयोजित किये जा रहे शांतिनाथ जिनेन्द्र महाअर्चना की पूर्णाहुति का आयोजन आगामी 11 फरवरी को किया जायेगा। ट्रस्ट के ओमप्रकाश गोदावत ने बताया कि महाअर्चना की पूर्णाहुति ध्यानोदय क्षेत्र में ही राष्ट्र संत उपसर्ग विजेता गुरु मणि आर्यिका 105श्री सुप्रकाश मति माताजी सहित विभिन्न साधु-सन्तों की मौजूदगी में किया जायेगा। श्री गोदावत ने बताया कि इस महाअर्चना की शुरुआत 24 अप्रैल 2022 से प्रत्येक रविवार को अलग अलग परिवार द्वारा इन्द्र बन कर प्रारम्भ हुई।

रूस हमला

इस बार के सर्दियों की लड़ाई बहुत निराशाजनक है

रूसी हमले से बचना अब कठिन होता जा रहा है

अब रूसी पुनरुत्थान और कियेब के बढ़ते नुकसान के आगे की धूमिल

एजेंसियां

माला टोकमाचका: अग्रिम मोर्चे पर जहां यूक्रेन और उसके सहयोगियों ने गर्मियों में सफलता की आशा की थी, अब रूसी पुनरुत्थान और कियेब के बढ़ते नुकसान के आगे की धूमिल, अंधेरी सर्दी का प्रतीक है। दरअसल रूसी हमला पिछली सर्दी की तरह ही बढ़ता ही जा रहा है। 15वें नेशनल गार्ड के कमांडर इहोर ने मजाक में कहा, जैसा कि हम सेना में कहना चाहते हैं, योजना कागज पर अच्छी थी, लेकिन हम खाइयों के बारे में भूल गए। दक्षिणी यूक्रेन के ओरिखिव में एक कमांड पोस्ट में रेडियो रूम में घबराए हुए शोर से उनकी बात बाधित होती है। गंभीर रूप से घायल हो गया, रेडियो ऑपरटर उस पर चिल्लाता है। एक रूसी ड्रोन ने रूसी टिकाओं के करीब खाई में हीटिंग के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले एक बड़े गैस ईंधन टैंक को टक्कर मार दी, जिससे एक सैनिक घायल हो गया। इहोर हैंडसेट पकड़ता है, निकाली शुरू करो, निकाली शुरू करो। एक छोटे वाहन से निकलें। रेडियो पर



आवाज उत्तर देती है। वे खाली नहीं कर सकते, क्योंकि उनके पास परिवहन की कमी है। इहोर का चेहरा हताशा से भर जाता है। वह बस पीड़ादायक चुप्पी में समाचार की प्रतीक्षा कर सकता है। कुछ मिनट बाद, रेडियो फिर से बज उठा। सैनिक पहले से ही 200 है यानी यह मृतकों के लिए सैन्य कोड है। यह खत्म हो गया, इहोर अपने आदर्शों से कहता है। कोई जल्दी नहीं। हम उसकी मदद नहीं कर सकते। 48 साल के सर्गेई का शव अब अंधेरा होने के बाद सुरक्षित रखा जाएगा। क्षेत्र के एक यूक्रेनी अधिकारी के अनुसार, वह उस दिन मारे गए चार यूक्रेनी सैनिकों में से एक है, और उस सप्ताह अकेले इस क्षेत्र में लगभग 50 सैनिक मारे गए थे। हर दुर्घटना से फर्क पड़ता है, इहोर ने कहा। यह हर किसी के मनोबल को प्रभावित करता है। यह मेरे लिए

बहुत दर्दनाक है। इस बार के सर्दियों की लड़ाई बहुत निराशाजनक है। रोबोटाइन के उत्तर में, जहां महीनों पहले भीषण लड़ाई हुई थी, रूसी ड्रोन एक दिन में एक यूक्रेनी ट्रेंच नेटवर्क को निशाना बनाया। यूक्रेनियों को रूसी अपराधी रंगरूटों की निरंतर लहरों का सामना करना पड़ता है, जो उचित रूप से प्रशिक्षित और सुसज्जित होते हैं, कवच द्वारा समर्थित होते हैं, और अक्सर - उनका मानना है - उनके हमले को बढ़ाने के लिए दवाओं का मिश्रण दिया जाता है। यूक्रेनी सैनिकों ने एक घायल रूसी का ड्रोन फुटेंज दिखाया, उसके पैर कटे हुए थे, फिर भी उसके चेहरे पर एक भयानक मुस्कान थी, वह दर्द से बेखबर था। यूक्रेन की घिरी खाइयों में लड़ रहे लोगों का कहना है कि अब उन्हें एक और खतरे का सामना करना पड़ रहा है, हथियार के रूप में गैस का इस्तेमाल। एक यूक्रेनी युद्ध चिकित्सक ने बताया कि इस क्षेत्र में हाल के हफ्तों में नौ घटनाएं दर्ज की गई हैं, जिसमें यूक्रेनी लाइनों पर ड्रोन द्वारा कास्टिक और ज्वलनशील गैस गिराई गई थी, जिससे एक की मौत हो गई थी। प्रभावित सैनिकों ने कहा कि गैस का इस्तेमाल दहशत पैदा करने के लिए किया जाता है और उसके बाद पारंपरिक गोलाबारी या ड्रोन हमले किए जाते हैं। एक यूक्रेनी खुफिया अधिकारी ने बताया कि रूसियों द्वारा तैनात किया गया पदार्थ सोएस गैस का एक रूप था। यूएस सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एंड प्रिवेंशन के अनुसार, सोएस गैस, एक दंगा निर्वन्त्र एजेंट जिसे आंसू गैस के रूप में भी जाना जाता है, एक रासायनिक यौगिक है जो आंखों, नाक, मुंह, फेफड़ों और त्वचा में

न्यूज फटाफट

इजरायल ने अल-अहमी अस्पताल पर किया हमला, कार्य ठप

गाजा पट्टी: उत्तरी गाजा पट्टी के शेष बचे अस्पतालों में से एक अल-अहमी में इजरायली सेना द्वारा हमले के बाद काम करना बंद हो गया है। अस्पताल के निदेशक ने बुधवार को यह जानकारी दी। अस्पताल के निदेशक फादेल नईम ने एएफपी को बताया कि इजरायली सैनिकों ने अल-अहली अस्पताल पर हमला किया, जिसमें इमारत का कुछ हिस्सा नष्ट हो गया है। उन्होंने कहा, 'इजरायल द्वारा हमले के बाद इस अस्पताल में कार्य ठप हो गया है, इसलिए हम किसी भी मरीज की मदद नहीं कर सकते हैं।' श्री नईम ने बताया कि सोमवार को इजरायली गोलीबारी में घायल हुए करीब चार लोगों की मंगलवार को मौत हो गई और इस हमले में कई लोग घायल हैं। अल-अहली अस्पताल को 17 अक्टूबर को इसके कार पाक में विस्फोट से पहले ही भारी क्षति हुई थी, जिसके कारण कई मौतें भी हुईं। इजरायल द्वारा इस अस्पताल पर किए गए हमले को लेकर यूनिसेफ ने कड़ी नाराजगी जताई है। उल्लेखनीय है कि सात अक्टूबर को इजरायल और हमाल के बीच युद्ध शुरू होने के बाद से गाजा पट्टी में इजरायली हमलों से अंतरराष्ट्रीय मानवीय कानून के तहत संरक्षित अस्पताल बार-बार प्रभावित हुए हैं। इजरायली सैनिकों ने पहले अल-शिफा सहित गाजा में अन्य चिकित्सा सुविधाओं पर हमला किया है। क्षेत्र का सबसे बड़ा अस्पताल, जो अब बहुत छोटी टीम के साथ न्यूनतम क्षमता पर काम कर रहा है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने कहा कि अल-अहली अस्पताल सर्जरी के लिए अल-शिफा से हगभीर मरीज आ रहे हैं। संयुक्त राष्ट्र बाल एजेंसी (यूनिसेफ) के प्रवक्ता जेम्स एल्डर ने गाजा में लगभग दो सप्ताह बिना भोजन के बाद एक प्रेस वार्ता में कहा, मुझे इस बात पर गुस्सा है कि सल्ला में रहने वाले लोग 10 लाख बच्चों पर आप मानवीय दुःस्वप्न से कतराते हैं। वहां पर और बच्चे हैं, छिपे हुए हैं। ये नहीं जानते कि वे जिंदा रहेंगे या नहीं।' गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि इजरायल द्वारा हमले में करीब 19,667 लोग मारे गए हैं। इनमें ज्यादातर महिलाएं और बच्चे हैं। उन्होंने कहा, मुझे इस बात का गुस्सा है कि पाखंड सहानुभूति को कुचल रहा है। मैं और अधिक करने में सक्षम नहीं होने के लिए खुद से नाराज हूँ।

चीन में भूकंप से 113 की मौत, 782 घायल

शिशान: पश्चिमोत्तर चीन के गांसु प्रांत में सोमवार आधी रात को आए भूकंप के कारण 113 की मौत हुई है, जबकि 782 लोग घायल हुए हैं। स्थानीय अधिकारियों ने बुधवार को संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। चीनी भूकंप राहत मुख्यालय के अनुसार मंगलवार अपराह्न एक बजे तक गांसु में भूकंप से 155,393 घर क्षतिग्रस्त हो गए। चीन भूकंप नेटवर्क केंद्र के अनुसार सोमवार को रात 11:59 बजे आए भूकंप की तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 6.2 मापी गयी थी।

तुर्किये में आईएस, गुलेन आंदोलन के 49 सदस्यों के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी

अंकारा: तुर्किये के अधिकारियों ने इस्लामिक स्टेट (आईएस) और गुलेन आंदोलन से कथित संबंधों को लेकर दो जांचों के बाद 49 सदस्यों के लिए गिरफ्तारी वारंट जारी किए हैं। मुख्य लोक अभियोजक के कार्यालय ने मंगलवार को कहा कि यह जानकारी दी। कार्यालय ने बताया कि इसमें से 16 के सदस्यों गुलेन आंदोलन से संबंधित हैं, जिनमें से 11 लोगों को राजधानी अंकारा में हिरासत में लिया गया है। तुर्किये की सरकार ने गुलेन आंदोलन पर 15 जुलाई 2016 को तख्तापलट की असफल कोशिश करने का आरोप लगा है, जिसमें कम से कम 250 लोग मारे गए थे। सरकार ने गुलेन आंदोलन के खिलाफ बड़े पैमाने पर अभियान शुरू किया है। इस बीच आठ प्रांतों में आतंकवाद के वित्तपोषण की रोकथाम कानून का उल्लंघन करने और सशस्त्र आतंकवादी संगठन का सदस्य होने को लेकर आईएस 33 सदस्यों के खिलाफ भी नोटिस जारी किया गया है।

एंड्रियानोफ द्वीप में भूकंप के तेज झटके

जूनो: अलास्का में अंटार्कटिक द्वीप समूह के एंड्रियानोफ द्वीप में बुधवार को भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। जीएफजेड जर्मन रिसर्च सेंटर फॉर जियोसाइसेंस ने बताया कि अंतरराष्ट्रीय समय से अनुसार तड़के 01.54 बजे महसूस किए गए भूकंप की तीव्रता रिक्टर स्केल पर 5.2 मापी गयी। इसका केंद्र धरती की तहस से 10.0 किलोमीटर की गहराई में 51.14 डिग्री उत्तर अक्षांश और 178.12 डिग्री पश्चिम देशांतर में था।

कश्मीर में हाइड्रोकोरपोने वाली ठंड जारी

श्रीनगर: केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी श्रीनगर में हाइड्रोकोरपोने वाली ठंड पिछले कुछ दिनों से जारी है। बुधवार को राजधानी श्रीनगर का न्यूनतम तापमान शून्य से 4.4 डिग्री सेल्सियस नीचे दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने यह जानकारी दी। मौसम विभाग ने बताया कि श्रीनगर में बुधवार को न्यूनतम तापमान शून्य से नीचे 4.4 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया, जबकि पिछली रात यह शून्य से नीचे 3.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। जो इस मौसम की इस अवधि के दौरान सामान्य से शून्य से नीचे 2.9 डिग्री सेल्सियस कम था। राजधानी श्रीनगर में अधिकतम तापमान पिछले दिन दर्ज किए गए सामान्य तापमान 9.0 डिग्री सेल्सियस से 2.0 डिग्री सेल्सियस अधिक रिकॉर्ड किया था। पर्यटक स्थल पहलगाम में मंगलवार को मौसम की सबसे खराब रात के दौरान न्यूनतम तापमान शून्य से नीचे 6.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज करने के बाद इसमें मामूली सुधार आया और बुधवार को न्यूनतम तापमान शून्य से 6.3 डिग्री सेल्सियस नीचे दर्ज किया गया। दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले में पर्यटक स्थल में तापमान सामान्य से 1.9 डिग्री सेल्सियस कम रिकॉर्ड किया गया था। उत्तर कश्मीर के सुप्रसिद्ध स्की रिसॉर्ट गुलमर्ग में कल रात न्यूनतम तापमान पिछले रात के शून्य से नीचे 6.6 डिग्री सेल्सियस के मुकाबले शून्य से नीचे 4.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। जो सामान्य से 0.48 डिग्री सेल्सियस अधिक रहा। दक्षिण कश्मीर में श्रीनगर-जम्मू राष्ट्रीय राजमार्ग पर काजीगुंड में न्यूनतम तापमान शून्य से नीचे 4.0 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया, जबकि कोकरनाग में शून्य से 3.3 डिग्री सेल्सियस नीचे दर्ज किया गया। कुपवाड़ा में न्यूनतम तापमान बुधवार को शून्य से नीचे 3.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में 23 दिसंबर तक मौसम आमतौर पर शुष्क रहने का अनुमान है और 24-26 दिसंबर तक बादल छाए रहेंगे तथा अलग-अलग ऊंचाई वाले इलाकों में हल्का हिमपात हो सकता है। कश्मीर मौसम के एक स्वतंत्र मौसम पर्यवेक्षक ने कहा, 'जम्मू-कश्मीर वर्तमान में एक कमजोर पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से गुजर रहा है। जिसके कारण अगले चार दिनों के दौरान प्रदेश में आंशिक तौर पर बादल छाए रहने और न्यूनतम तापमान में कुछ डिग्री की वृद्धि होने का अनुमान जताया गया है।' उन्होंने कहा कि शुक्रवार की रात से शनिवार की सुबह तक केन्द्रशासित प्रदेश के कुछ स्थानों पर हल्की बारिश या फिर हिमपात हो सकता है।

पुंछ सशस्त्र पुलिस शिविर में विस्फोट

जम्मू: केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले के सुरनकोट इलाके में सशस्त्र पुलिस शिविर के परिसर में अचानक विस्फोट हो गया। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि विस्फोट मंगलवार और बुधवार की दरमियानी रात सशस्त्र पुलिस शिविर में हुआ, जिसके कारण पाक किए गए कुछ वाहनों की खिड़कियों के शीशे क्षतिग्रस्त हो गए। पुलिस ने कहा, विस्फोट में किसी के घायल होने की सूचना नहीं है और विस्फोट होने के पीछे के कारणों की जांच की जा रही है। एक पुलिस प्रवक्ता ने कहा, हसुरनकोट में जम्मू-कश्मीर पुलिस की पुंछ सशस्त्र पार्किंग क्षेत्र में कल रात कुछ कम तीव्रता और कम प्रभाव वाले रहस्यमय विस्फोट की सूचना मिली है, जिसके कारण कुछ पाक किए गए वाहनों की खिड़की के शीशे क्षतिग्रस्त हो गए।

‘एकल पार्टी शासन’ चाहती है मोदी सरकार : खड़गे



एजेंसियां

नयी दिल्ली: कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा है कि संसद से अपनी वाजिब मांगों के लिए आवाज उठाने के मुद्दे पर सांसदों को निलंबित कर मोदी सरकार ने साबित कर दिया है कि वह निरंकुश होकर एकल पार्टी सरकार चलाना चाहते हैं। श्री खड़गे ने यहां जारी एक बयान में कहा कि संसद से 141 सांसदों को निलंबित कर दिया गया है क्योंकि वे गंभीर सुरक्षा उल्लंघन पर गृह

मंत्री अमित शाह से बयान चाहते थे। उन्होंने कहा कि छह घुसपैठियों पर आतंकवाद विरोधी तथा गैरकानूनी गतिविधियों (रोकथाम) अधिनियम (यूपीए) कानून के तहत मामला दर्ज किया गया है। घुसपैठियों को संसद में प्रवेश दिलाते में मदद करने वाले भाजपा सांसद से अब तक कोई पूछताछ नहीं की गई है तो यह कैसी जांच है। श्री खड़गे ने कहा, 'संसदीय सुरक्षा के लिए जिम्मेदार वरिष्ठ अधिकारियों को जवाबदेह क्यों नहीं बनाया गया। घुसपैठिए महीनों से योजना बना रहे थे तो सरकार बताए कि इस बहुत बड़ी खुफिया विफलता के लिए कौन जिम्मेदार है। संसद की बहुस्तरीय

राजस्थान की सोलहवीं विधानसभा का प्रथम सत्र बुधवार से हुआ शुरू

एजेंसियां

जयपुर: राजस्थान की सोलहवीं विधानसभा का प्रथम सत्र बुधवार पूर्वाह्न ग्यारह बजे शुरू हुआ। प्रथम सत्र दो दिन चलेगा जिसमें पहले दिन अस्थायी विधानसभा अध्यक्ष कालोचरण सराफ ने नवनिर्वाचित विधायकों को विधानसभा सदस्य की शपथ दिलाया शुरू किया और सबसे पहले मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने विधानसभा सदस्य की शपथ ली। शर्मा ने हिन्दी में शपथ ली। इसके उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी एवं प्रेम चंद बैरवा ने विधानसभा सदस्य की शपथ ली। इसके बाद नवनिर्वाचित अन्य सदस्यों के शपथ लेने का सिलसिला शुरू हुआ और पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत सहित

कांग्रेस विधायक गोविंद सिंह डोटासरा एवं कांग्रेस के कई अन्य विधायकों ने विधानसभा सदस्य की शपथ ली। इसी तरह भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कई विधायकों ने शपथ ली और दोपहर तक सौ से अधिक विधायक शपथ ले चुके थे। इस दौरान कोलायत विधानसभा क्षेत्र से नवनिर्वाचित विधायक अंशुमान सिंह भाटी ने शपथ राजस्थानी भाषा में लेना शुरू कर दिया। इस पर अस्थायी अध्यक्ष ने टोका और कहा कि राजस्थानी भाषा आठवीं अनुसूची में शामिल नहीं है इसलिए राजस्थानी भाषा में शपथ नहीं दिलाई जा सकती। इसके बाद श्री भाटी ने हिन्दी में शपथ ली।

शर्मा ने तोमर को विधानसभा अध्यक्ष चुने जाने पर दी बधायी

एजेंसियां

भोपाल: मध्यप्रदेश भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा और प्रदेश संगठन महामंत्री श्री हितानन्द ने 16 वीं विधानसभा का अध्यक्ष चुने जाने पर वरिष्ठ नेता नरेंद्र सिंह तोमर को



बधाई दी है।

बधाई संदेश में कहा है कि वरिष्ठ नेता श्री तोमर का सर्वसम्मति से विधानसभा अध्यक्ष चुना जाना हम सभी पार्टीजनों के लिए अत्यंत प्रसन्नता और गर्व का विषय है। उन्होंने आशा जताई कि श्री तोमर विधानसभा अध्यक्ष

के पद पर कार्य करते हुए अपने स्वभाव के अनुरूप सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच सामंजस्य स्थापित कर सदन का सुचारु संचालन करेंगे तथा विधायिका की गरिमा और प्रतिष्ठा को नई ऊंचाई प्रदान करेंगे।

हमास की सुरंग

यह सैनिकों और बंधकों के लिए बहुत बड़ा खतरा है

रिहा हुए बंधकों ने सेना को सुरंग से बचने को कहा

एजेंसियां

तेल अवीव: मुक्त इसराइली बंधक ने सैनिकों को हमास की सुरंगों में न जाने की चेतावनी दी और कहा, यह एक बहुत बड़ा खतरा है। हाल ही में रिहा हुए बंधकों और उनके रिश्तेदारों के एक समूह ने शनिवार शाम इजरायली रक्षा मंत्री योव गैलेंट और युद्ध कैबिनेट मंत्री बेनी गैट्टज से मुलाकात की। द टाइम्स ऑफ इसराइल द्वारा उद्धृत मुक्त बंधकों में से एक ने उस डर को दूर किया जो बंदी प्रतिदिन सहते थे और उनकी रिहाई के बाद से उन्हें लगातार आघात का सामना करना पड़ता था। उसके मुताबिक, हर बीतता दिन भयावह है। आपके पास नही है कि हम किस तरह के राक्षसों से निपट रहे हैं। अगर उन्हें



खतरा महसूस हो रहा है, तो वे बंदियों का इस्तेमाल करेंगे। उन्होंने हमें डराया कि आईडीएफ कारीगरी पर हैनिबल निरदेश का गोलीबारी का इस्तेमाल करता है। यहां तक कि सैनिक की हत्या के

जोखिम पर भी। उस व्यक्ति ने सैनिकों को चेतावनी देने से पहले कहा, वे इतने करीब थे कि हमने उनसे हमें, उस इमारत से जिसमें हमें रखा गया था, सुरंगों में ले जाने के लिए विनती की, और एक समय उन्होंने ऐसा किया। इजरायली सेना से कहा गया, सुरंगों में न जाएं। वे वहां बड़ी संख्या में घूम रहे हैं। यह सैनिकों और बंधकों के लिए बहुत बड़ा खतरा है। हमास द्वारा संचालित स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, इजराइल के हमलों में 18,700 से अधिक फिलिस्तीनी मारे गए हैं, जो लड़कों और नागरिकों के बीच अंतर नहीं करता है। इजराइल ने इन आंकड़ों पर विवाद किया है। हमास ने नवंबर में एक संक्षिप्त संघर्ष विराम के दौरान कई

फिलिस्तीनी कैदियों को रिहाई के बदले में 7 अक्टूबर को पकड़े गए 240 से अधिक बंधकों में से 100 से अधिक को रिहा कर दिया। मुक्त कराए गए लगभग सभी लोग महिलाएं और नाबालिग हैं। हमास ने कहा है कि युद्ध समाप्त होने तक किसी भी बंधक को रिहा नहीं किया जाएगा और बदले में वह हाई-प्रोफाइल आतंकवादियों सहित बड़ी संख्या में फिलिस्तीनी कैदियों की रिहाई की मांग करेगा। ईरानी समर्थित समूह पर नजर रखने वालों और उसके नेताओं द्वारा स्वीकारोक्त के अनुसार हमास ने लगभग 300 मील की भूमिगत प्रणाली का निर्माण किया है जो गाजा पट्टी के शहरी क्षेत्रों में नागरिक घरों, स्कूलों और अस्पतालों के नीचे स्थित है।

शीतलहर सूर्य की तपिश के लिए भी तरसे लोग

शीतलहर के बीच ठंड का कहर

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड इन दिनों शीतलहर की चपेट में है। तापमान काफी नीचे चला गया है। इसके साथ ही ठंडी हवाओं की वजह से शीतलहरी ने भी लोगों की तकलीफें बढ़ा दी है। पिछले एक सप्ताह से मौसम काफी ठंडा रहा है। बुधवार को आसमान में हल्के हल्के बादल भी छाए रहे और लोग सूर्य की तपिश के लिए भी तरसते रहें। मौसम विभाग के मुताबिक अभी ठंड और बढ़ेगी। मंगलवार को खूंटी का न्यूनतम तापमान 5.6, लातेहार 6.7, पलामू व प. सिंहभूम 6.5, गढ़वा 6.9, रामगढ़ 7.0, बोकारो 7.6, डाल्टनगंज 7.7, लोहरदगा 8.9, हजारीबाग 8.9, देघर 9.5,



गोंडडा 9.0, गिरिडीह 9.8, साहेबगंज 9.9, पाकुड़ 10.9, जमशेदपुर 11.2 रहा। रांची से सटे कांके का तापमान काफी कम रहा। यहाँ हाल मैकलुस्कीगंज जैसे इलाके का भी है। राजधानी रांची में ठंड का असर दिखने लगा है। सिर्फ

जरूरी काम से ही लोग बाहर निकल रहे हैं। ठंड की वजह से जनजीवन काफी प्रभावित हुआ है। नये विधानसभा भवन के पास

जरूरी काम से ही लोग बाहर निकल रहे हैं। ठंड की वजह से जनजीवन काफी प्रभावित हुआ है। नये विधानसभा भवन के पास

धुर्वा डैम में बाढ़ आपदा को लेकर कल होगी मॉक ड्रिल

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपायुक्त रांची राहुल कुमार के निर्देशानुसार आज बुधवार को रांची जिले में बाढ़ आपदा पर राज्य स्तरीय मॉक एक्सरसाइज का संचालन, झारखंड को लेकर बैठक किया गया। जिसमें 21 दिसंबर को धुर्वा (हटिया) डैम में राज्य स्तरीय मॉक एक्सरसाइज (मॉक ड्रिल) का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें आपदा कि तैयारी और



आपदा से बचाव सम्बन्धी मॉक ड्रिल किया जाना है। इसका मुख्य उद्देश्य है, कि हम आपदा को लेकर कितने सजग और हमारी तैयारी कैसी है। एसी राजेश कुमार बरवार ने अधिकारियों से क्रमवार

चर्चा करते हुए कहा कि 21 दिसंबर को धुर्वा (हटिया) डैम में राज्य स्तरीय मॉक एक्सरसाइज (मॉक ड्रिल) का आयोजन किया जा रहा है। जिसको लेकर सभी सम्बन्धित अधिकारी अपने दिए गए कार्यों और कर्तव्य को पूरा करते हुए इस मॉक ड्रिल के सारे अनुदेशों का पालन करना सुनिश्चित करने की बात कही, ताकि यह मॉक ड्रिल हमें भविष्य में आने वाली आपदा से लड़ने में सहायता प्रदान करेगी।

आयकर विभाग की दबिश जारी, जेपी सिंघानिया के कई ठिकानों पर छापेमारी कर रही आईटी

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में आयकर विभाग के अधिकारियों की छापेमारी आज भी लगातार जारी है। आईटी टीम रांची के आधा दर्जन ठिकानों पर छापेमारी कर रही है। राजधानी के अपर बाजार, मौलाना आजाद कॉलेज के पास, मैकी रोड सहित हरिहर सिंह रोड में आईटी की छापेमारी जारी है कारोबारी जेपी सिंघानिया भवन में भी आईटी टीम की छापेमारी जारी है। जेपी सिंघानिया भवन में पिछले 24 घंटे से भी अधिक समय से आयकर विभाग की छापेमारी जारी है। जेजे रोड अपर बाजार के जेपी सिंघानिया मुख्य कार्यालय में भी आयकर की कारवाई जारी है। इस दौरान

इनकम टैक्स के अधिकारियों के साथ सीआरपीएफ के जवान भी मौजूद हैं। बता दें, झारखंड, पश्चिम बंगाल, मध्य प्रदेश सहित कई राज्यों से तार जुड़े होने की बात कही जा रही है। इनकम टैक्स में गड़बड़ी की शिकायत पर यह कार्रवाई की जा रही है। छापेमारी के दौरान लाखों रुपये केश के बरामद होने की भी सूचना है। डिजिटल डॉक्यूमेंट, अकाउंट सहित आय व्यय की जानकारी ली जा रही है जेपी सिंघानिया सीए के आवास सहित कार्यालय में छापेमारी जारी है। कार्यालय मैकी रोड के ट्रेड सेंटर में है जहां आईटी टीम छापेमारी कर रही है।

प्रथम चरण में 500 बसों को मिली स्वीकृति

राष्ट्रीय खबर

रांची: अब रांची नगर निगम के तर्ज पर ग्रामीणों के लिए बसें चलेंगी। ग्रामीणों को सवारी के लिए दूर तक पैदल चलने की जरूरत नहीं होगी। बसें उसके गांव तक उन्हें लेने जाएंगी। राज्य परिवहन आयुक्त सह सचिव ने इसकी तैयारी की समीक्षा की और वाहन खरीदने की इजाजत दे दी। ग्राम गाड़ी योजना के तहत ग्रामीणों को कई तरह का लाभ मिलेगा। इस संबंध में जिला परिवहन पदाधिकारी प्रवीण कुमार प्रकाश द्वारा ग्राम गाड़ी योजना 2022 के तहत गाड़ियों के क्रय एवं वित्त पोषित वाहनों के किस्त में दी जाने वाली सब्सिडी की जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि वाहन का निबंधन, फिटनेस और परमिट के एक-एक रुपये का चार्ज लगेगा, साथ ही योजना के तहत पांच वर्षों के लिए वाहन पूर्ण रूप से रोड टैक्स मुक्त होगा। परिवहन विभाग द्वारा रांची जिले के अन्तर्गत कुल 43 ग्रामीण मार्गों को अधिसूचित



किया गया है। जहां से बसें ग्रामीणों के लिए खुलेंगी। वर्तमान में जिले के लिए पांच वाहन उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया गया। कुछ वाहन स्वामियों द्वारा वाहन क्रय करने में समय की मांग की गई एवं वाहन क्रय के बाद वाहन उपलब्ध कराने की बात बताई गई। डीटीओ ने बताया कि वाहन का निबंधन, फिटनेस और परमिट के एक-एक रुपये का चार्ज लगेगा, साथ ही योजना के तहत पांच वर्षों के लिए वाहन पूर्ण रूप से रोड टैक्स मुक्त होगा।

पांडव गिरोह का अपराधी संजय सिंह रांची से गिरफ्तार, 50 हजार का था इनामी, 16 एफआईआर

राष्ट्रीय खबर

रांची: पांडव गिरोह का सरगना संजय सिंह रांची से गिरफ्तार हुआ है। उसके खिलाफ बिहार के विभिन्न जिलों 16 मामले दर्ज हैं। साथ ही संजय पर बिहार पुलिस ने 50 हजार का इनाम घोषित कर रखा था। बिहार पुलिस की स्पेशल टास्क फोर्स यानी एसटीएफ को बुधवार यह कामयाबी मिली है। एसटीएफ की टीम ने पटना जिला के 50 हजार रुपये के इनामी और कुख्यात अपराधी संजय कुमार उर्फ संजय सिंह को रांची से गिरफ्तार किया है। पांडव गिरोह का सरगना कहे जाने वाले संजय सिंह के पास से पुलिस ने एक राइफल, कारतूस समेत अन्य सामान भी बरामद किया है। संजय सिंह मूल रूप से पटना के धनरूआ थाना अंतर्गत नीमा गांव



का रहने वाला है। वह अपराध की दुनिया में कई वर्षों से सक्रिय था। संजय सिंह के खिलाफ पिछले साल अप्रैल महीने में जहानाबाद में एक ही दिन दो लोगों की हत्या करने का आरोप लगा था। 27 अप्रैल 2022 को एक ही दिन अभिराम शर्मा और दिनेश शर्मा की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। इस डबल मर्डर का भी आरोप संजय सिंह पर लगा था। संजय के

खिलाफ पटना और जहानाबाद जिला में हत्या, अपहरण, रंगदारी से संबंधित कुल 16 मामले दर्ज हैं। गिरफ्तारी के बाद पुलिस संजय सिंह को रांची सदर थाना में रखकर पूछताछ कर रही है। हाल ही में दानापुर कोर्ट के अंदर जिस कुख्यात अभिषेक उर्फ छोटे सरकार को गोली मारी गयी थी। वह इसी पांडव गिरोह का सदस्य था।

अमित अग्रवाल की बेल पर सीबीआई कोर्ट में सुनवाई पूरी

रांची: पीएलआई मैनेज करने के लिए कथित रूप से केश के लेन-देन के अभियुक्त कोलकाता के व्यवसायी अमित अग्रवाल की जमानत याचिका पर रांची सीबीआई की विशेष कोर्ट में सुनवाई पूरी हो गई है। बुधवार को सीबीआई और अमित अग्रवाल के अधिवक्ता की ओर से बहस पूरी होने के बाद अब अदालत के फैसले का इंतजार है। दरअसल ढक्कन मैनेज करने से जुड़े केश की जांच ईडी कर रही है। ईडी ने जो केश दर्ज किया है, उसमें झारखंड हाईकोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता राजीव कुमार भी आरोपी हैं। उन्हें कोलकाता पुलिस ने गिरफ्तार भी दिया था। ईडी द्वारा दर्ज केश को सीबीआई ने हाईकोर्ट के आदेश पर टैकओवर करते हुए प्राथमिकी दर्ज की है। मनी लॉन्ड्रिंग के केश में अमित अग्रवाल के खिलाफ आरोप पत्र भी दायर हो चुकी है।

दंडाधिकारियों एवं पुलिस पदाधिकारियों का एक दिवसीय प्रशिक्षण मतदान केन्द्रों में स्वतंत्र व निष्पक्ष मतदान सुनिश्चित कराने के उद्देश्य वलनरेबिलिटी मैपिंग के संबंध में दी गई जानकारी

राष्ट्रीय खबर

खूंटी : जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त, श्री लोकेश मिश्रा की अध्यक्षता में आगामी लोकसभा आम चुनाव 2024 के निमित्त सेक्टर दंडाधिकारियों एवं पुलिस पदाधिकारियों का एक दिवसीय प्रशिक्षण समाहरणालय सभागार में आयोजित किया गया। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम दो फेज में आयोजित किया गया। इसमें पूर्वाह्न 11 बजे से अपराह्न 2 बजे तक एवं द्वितीय फेज अपराह्न 2 बजे से अपराह्न 4 बजे तक आयोजित किया गया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने कहा कि मतदान से पूर्व सेक्टर दंडाधिकारियों को उनके दायित्वों, कार्य क्षेत्र व कार्यप्रणाली से विस्तार से अवगत कराते हुए कहा कि चुनाव के कार्यों का उचित रूप से निष्पादन करें। कहा कि जिला प्रशासन निर्भीक व स्वच्छ मतदान कराने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने



मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया। वलनरेबिलिटी मैपिंग से संबंधित सभी प्रपत्रों को सही तरीके भरने की जानकारी दी गई। साथ ही मतदान केन्द्रों पर मतदान केन्द्र का नाम, दीवाल लेखन, भवन की स्थिति, बिजली, पानी (पेयजल), शौचालय, रैम्प, उपकरण, मार्गीय सुविधा, दूर संचार आदि की संपूर्ण मैपिंग सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। सेक्टर दंडाधिकारियों निर्देशित किया गया कि निर्वाचन कार्य की महत्ता को ध्यान में रखते हुए अपने कार्यों के सफल निष्पादन

सुनिश्चित करें। बैठक में पुलिस अधीक्षक, श्री अमन कुमार ने कहा कि पुलिस अधिकारी, सेक्टर अधिकारियों से आपसी समन्वय कर कार्य करें। वलनरेबिलिटी मैपिंग के दौरान पूरी जानकारी सही तरीके दर्ज करें। वलनरेबिलिटी मैपिंग के दौरान अपने-अपने क्षेत्र का कम से कम 3 बार दौरा अवश्य करें। अपने क्षेत्र के मतदान केन्द्रों में स्वतंत्र व निष्पक्ष मतदान कराना सुनिश्चित करें। नए मतदाताओं के नाम सूची में जोड़ने हेतु कार्यवाही करें। जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा वलनरेबिलिटी मैपिंग को लेकर

विभिन्न प्रपत्रों की जानकारी दी गई, इनमें स्ट 1, स्ट 2 एवं स्ट 3 के बिंदुओं को लेकर विस्तार से बताया गया। इस दौरान बताया गया कि चुनाव के संदर्भ में भेद्यता को किसी भी मतदाता या मतदाताओं के एक वर्ग की संवेदनशीलता के रूप में परिभाषित किया गया है, जिसे मतदाताओं को रिश्चित देने सहित पक से स्वतंत्र और निष्पक्ष तरीके से मतदान करने के से रोका या प्रभावित किया जा सकता है। नकद/वस्तु के अनुचित प्रभाव या बल का प्रयोग। अपने अधिकार के माध्यम के प्रयोग से गलत तरीके के रूप में या मतदाता पर चुनावों के संदर्भ में वलनरेबिलिटी मैपिंग (वीएम) का अभ्यास ऐसे किसी भी प्रकार मतदाताओं या मतदाताओं के वर्ग को स्पष्ट रूप से पहले से पहचानने के उद्देश्य से किया जाना है, जो असुरक्षित होने की संभावना रखते हैं, ऐसे व्यक्ति या अन्य कारक जो ऐसा करते हैं।

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा और परिवार कल्याण विभाग, झारखंड सरकार की एक पहल, कार्डियोलॉजिकल सोसाइटी ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर और इंडियन मेडिकल एसोसिएशन - झारखंड चैप्टर के सहयोग से।

झारखंड हृदय समागम

कार्डियोलॉजी कॉन्फ्रेंस

दिनांक : 22 और 23 दिसंबर 2023
स्थान : जे.ए.पी. सभागार, डोरण्डा, रांची

मुख्य अतिथि
श्री बन्ना गुप्ता
सहकाय्य मंत्री
स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखंड

वर्किंग कमिटी

श्री अरुण कुमार सिंह अध्यक्ष, कार्डियोलॉजी सोसाइटी ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	प्रोफेसर डॉ. हेमंत साठवावा अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	श्री अशोक सिंह अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	श्री वृन्दा कुमारी अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर
श्री अमित कुमार सिंह अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	श्री अशोक कुमार सिंह अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	श्री अशोक कुमार सिंह अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर	श्री अशोक कुमार सिंह अध्यक्ष, एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन्स ऑफ इंडिया - झारखंड चैप्टर

संपर्क : 6291073900, 8084715507
वेबसाइट : www.jharkhandhriddaysamagamam.in

पंजीकरण शुल्क: रु. मात्र 1000/-

वैज्ञानिक सत्र: हृदय रोग संबंधी व्याख्यान
PR 313773 (Health Med Edu and Family Welfare)23-24
कार्यशाला: हृदय रोग संबंधी कार्यशाला